
Hassunk oda, hogy minden 
munkás teljesítse normáját

A jő szervezés egyik fetté
tele a termelés mennyiségi és 
minőségi fokozásának. A mun
ka jobb megszervezésének ará
nyában növekszik a termelés 
mennyisége, emelkedik a ter
melékenység. Az észszerűsitők 
és újítók végeredményben a 
munka jobb megszervezésében 
érnek el jobb eredményt Az 
élmunkás, aki normáját lénye
gesen túlszárnyalja, az újító 
és észszerűsítő keze mellett fe
jével is dolgozik.

Népi demokratikus rendsze
rünk, a Párt és a kormány» a 
munka iránti új magatartás 
megnyilatkozásának tekinti az 
élmunkás, az észszerűsitő és 
újító eredményét Ök azok*  
akik fényesen igazolják Sztá
lin elvtárs megállapítását 
hogy ,»a munka amely a ka
pitalizmus alatt kikényszeri- 
tett rabmunka volt, becsület 
dolga, dicsőség dolga, bátorság 
és hősiesség dolga lett". Az 
élmunkás megbecsülésben ré
szesül. Munkamódszerét a 
szakszervezetek széles körben 
terjesztik és népszerűsítik, 
hogy minél többen elsajátít
hassák.

A normadöntő munkások 
mellett, még az élüzemekben 
is. találhatók olyan munkások, 
akik nem teljesítik napi prog
ramjukat A gyakorlat azt 
mutatja, hogy a normát kivé
tel nélkül minden munkás el
érheti. Minden gyárban és 
Üzemben a havi előirányzatot 
osztályok» csoportok és embe
rek szerint szétbontották. A 
felbontott tervelőirányzat nem 
egyes kiváló munkások nor
ma-túlszárnyalására épült, ha
nem a munkás napi átlagos 
teljesítményére. Ha tehát, a 
munkások egyrészénck nem 
mindig sikerül normáját telje
sítenie. ennek oka vagy az 
illető dolgozó fogyatékos szak
mai felkészültségének, vagy 
pedig munkája hibás megszer
vezésének tulajdonítható.

Sztálin elvtárs mondotta, 
hogy „...a termelési terv az 
emberek millióinak eleven és 
gyakorlati tevékenysége..." A 
terv teljesítésében a normáju
kat rendszeresen túlszárnyaló-1 
kat példaként tekintjük, akik
nek módszerét követni kell, 
de mégis a termelési terv rea
litása, ahogyan Sztálin elvtárs 
mondotta — ,,a dolgozók mil
liói, akik új életet alkotnak". 
Ebből adódnak számunkra a 
feladatok: a munka megszer
vezésének szüntelen javítása, 
továbbá a munkások, elsősor
ban pedig a norma alatt ma
radó munkások szakmai ltóy- 
rettsögének emelése. Ez a két 
objektív tényező elhatározó 
mértekben hozzájárul ahhoz, 
hogy a munkás elérje, túlszár
nyalja normáját, vagy alatta 
maradjon.

Sztálin elvtárs tanít arra is. 
hogy »,a munkások számára 
olyan munkaviszonyokat kell 
teremteni, amelyek megadják 
nekik a lehetőséget arra, hogy 
eredményesen dolgozzanak, 
emeljék a munka termelékenyt 
ségét, javítsák n termelés nil- 
nőségét, A munkát tehát az 
üzemekben úgy kell megszer
vezni, hogy termelékenysége 
hónr.pról-hónapra, évnegyed

ről-évnegyedre emelkedjék". 
Komoly szerep vár ebben a 
tekintetben a mesterekre. A 
mesterek tanulmányozzak a 
szovjet mesterek munkáit, pld. 
Rossziszkij Nikoláj: „A meste
rek szava" című könyvét 
Rossziszkij a moszkvai »,Ka- 
libr"-gyárban elmaradt mun
kásokból sztahanovistákat ne
velt. A szakszervezet támogas
sa a mesterek törekvését a 
munka jobb megszervezésére.

A munkások, főleg pedig az | 
újonnan jött munkások szak
mai képzettségének állandó 
emelése, másik feladata a szak
szervezeteknek. Állami Ter
vünk szerint a nemzetgazdasá
gunkban foglalkoztatott mun
kások száma ebben az esztendő' 

1 ben 130 ezerrel lesz több. Ezek
nek a szakmai nevelése kétr 
irányú. Az élmunkások nevelő
munkája, munkamódszer átadá
sa az egyik, a szaktanfolyamok 
megszervezése a másik. Példát 
mutattak az ősszel a kolozsvári 
élmunkás építőmunkások,Eper
jesi Ferenc és Bercsényi Jó
zsef; Szabó Mária a „Breincr 
Béla" szövőüzem munkásnője 
és a herzsabányai Horváth 
Lajos» Stenozei János és Ju- 
risnitiu Gheorghe vájárok, 
akik kötelezettséget vállaltak 
arra, hogy március 3Hg 3-ț3 
vájárt kiképeznek. Magatartá
suk bizonyítéka annak az új
szellemű hazafiasságnak, a | 
munkásosztály iránti odaadás- g 
nak és a munkaszeretetnek, I 
amelyre a Párt nevette őket | 
Minden munkást hasson át an
nak tudata, hogy a tervelő
irányzat teljesítése országunk 
gazdasági erejét növeli, ezzel 
elősegíti a dolgozók központi 
feladatának, a békének a megvé
dését. meghiúsítja az imperi
alisták háborús terveit.

A szakmai tanfolyamok ren
dezésére és alapos megszerve
zésére különös gondot kell for
dítania a szakszervezetnek. A 
szakmai tanfolyam fejlődésünk 
mai szakaszában az egyik lég- ’ 
eredményesebb módszer arra, 
hogy a termelésben lévő mun
kás mennyiségileg és minősé
gileg egyaránt jobbat adhas
son.

A szakszervezet azonban nem 
állhat meg, ha az eddig el
maradt munkás a munka jobb 
megszervezésében és szakmai 
képzettségének emelésében ka
pott segítség nyomán teljesíti 
normáját, ösztönözni kell, ser
kenteni, további njég fokozot
tabb eredmény elérésére. Nép4 
szerűsítsük a faliújságon azt » 
munkást, aki eddig elmaradott 
volt, de most már teljesíti a 
normát. Egészen biztos, hogy 
az, ilyen mnnkátmk a gyümölcse 
nem marad el. A normáját 
,,csnk" teljesítő munkás továb
bi fámogntással. kitartással az 
előirányzatot túl is szárnyalja.

A kollektív munka dicsősége 
lesz, ha a középszerű munkás
nak sikerül normáját tartósan 
túlszárnyalnia. Ezzel pedig va
lóm váltjuk Sztálin elviért*  
sz.avalt: ,.A termelési terv na 
emberek millióinak eleven és 
gyakorlati fövékenysége".

PAAL JÁNOS.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa választásának tiszteletére

A Sztálin elvtárs nevét viselő 
választókerület legtöbb üzeme 

Idő előtt fejezte be az ötéves tervei
MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS jelenti, 

hogy Moszkva Sztálin névét viselő választókerüle
tében egyre nagyobb lelkesedéssel készülnek a dol_ 
gozók - a választásokra. A Sztalin-választókerületben 
megtartott jelölőgyüléseken hozott határozata*:  uj 
lendületet adtak a választások tiszteletére indított 
szocialista munkaversenyéknék. A választókerületek 
minden dolgozója elolvasta, áttanulmányozta és meg
vitatta a nagygyűlésen hozott határozatokat & a 
Sztálin elvtársnak küldött levelet.

Négy évvel ezelőtt, 1948 február 9_én, Sztálin 
elvtárs beszédet tartott választókerületének dolgo
zói előtt.

A szovjet nép nagy vetítője akkori beszédében 
a Bolsevik Párt tevékenységéről beszélt, s kifej
tette a Párt legközelebbi programját. Sztálin elv_ 
társ ezután a nemzetgazdaság hatalmas fejlődésé
ről, a közszükségleti cikkek előállításának nagyará
nyú növekedéséről, a szovjet emberek életszínvona
lának folytonos emelkedéséről, a szovjet tudomá
nyos intézetek s á szovjet tudomány nagyfától fej
lődéséről beszélt.

Sztálin elvtársinak ez a beszéde ma Is az agitá- 
ciós munkában dolgozó elvtársak probiémaany agá
nak alapja a választókkal való beszélgetésekben. 
Az agitátorok saját üzemükből vett példákkal érzé
keltetik a választókerület utóbbi négy évben elért 
óriási ipari eredményeit

A Sztálin nevét viselő választókerület legtöbb 
üzeme idő előtt fejezte be az ötéves tervet

A szovjet emberek hazaszeretete, a sztahano
vista munkamódszer és a modem szovjet technika 
tehetővé tette, hogy az ötéves terv utolsó évében 
még jobban fokozzák a termelés ütemét és jelentősen 
többet termeljenek az előirányzott mennyiségnél.. Az 
agitátorok aktiv részt vesznek a dolgozók vitáiban. 
Rámutatnak azokra a hatalmas változásokra, melyek 
az utóbbi négy év folyamán a Sztálín-választóke. 
rületben végbementek. Maguk a dolgozók tudják 
legjobban, mennyivel könnyebbé, jobbá és szebbé 
tette életüket az a sokszáz uj lakóház, iskola, klub, 
egészségügyi intézmény és gyár, amelyeket a leg
utóbbi választások óta eltelt négy év alatt építettek.

A RMP Központi Vezetősége
1950 Január 23—24-i V. plenáris ülésének határozata 

a Párt feladatairól a szervezeti munka terén
* BUKAREST. — A Román Munkáspárt központi lapja, a Scânteia február »_i 1655. száma közli a 

RMP Központi Vezetősége 1950 január 23—24rt V. plenáris ülésének határozatát a Párt feladatairól a 
szervezeti munka terén, Anagyfontosságu határozatot teljes egészében közöljük tápunk legközelebbi szá
mában. .. ■ ' 1 —— ....... 'n —— . ' . ’

Hatalmas» korszerű öntöde épül 
a kolozsvári vasúti főműhelyeknél

Fürdőt építenek és 130 újszerű fűtőtestet szerelnek fel 
a dolgozók egészségének védelmére

KOLOZSVÁR. — Benn a mű
helyben kellemes meleg. Kis ré
sze ez a kolozsvári vasúti főmű
helyeknek: az esztergamühely. A 
katonás rendben sorakozó eszter
gapadok között, értelmes, figyel
mes, lelkes munkások dolgoznak. 
A gépeken termelési grafikon a 
heti, teljesítményekkel. Itt-att pi
ros zászlók. Közelről sodronyke- 
rités látható a gépeknél. — Védő
berendezés — világosit feli Radna 
József vasesztergályos. — A ta
valy kaptuk. De nemcsak az én 
gépemhez, a Terv a többi mun- 
kástársamról is gondoskodott 
összesen százharminckét védőbe
rendezést szereltünk fel egy év 
alatt. A fősulyt a transzmissziós 
szíjait védőberendezéseire fektet
tük. Egy . . . kettő . . . három.,, 
négy... hat... — számolja a haj
tószíjakat s büszkén tekint végig 
a munkatermen.

Az uj védőberendezések sok 
veszélytől, balesettől védik meg 
az üzem dolgozóit A sodrony 
megakadályozza, hogy a lecsztor- 
gált fémforgács felszökkenhcs9cn a 
gép közelében álló dolgozó sze
mébe. Az esztergapad végére fel. 
szerelt bádogvédő célja pedig, 
hogy a gyorsan forgó fogaskere
kek ne kaphassák el a gépkezelő 
kezét, vagy a ruháját.

Baleset esetén? Az /osztály 
egészségügyi felelőse azonnal in
tézkedik. Tizenhét uj elsősegély
nyújtó láda van az üzemben

Az üzem vezetősége nagy gon
dot fordít a dolgozók épségére és 
egészségének megvédésére. A vas
úti főműhelyek eddigi legnagyobb 
hiányossága, a (ürdők kérdése 
Ezen javítani igyekezett a vezető
ség. A mozdonyszcrcléshez egy, a 
kazánmilhelyhez kettő, az eszter- 
gamilhelyhez pedig egy mosdó
szobái építettek, Egy-egy mosdó. 

szobában 60—80 csapot szereltek 
fel.

Tavaly 604 munkaruhával töb
bet osztottak ki a dolgozók kö
zött, mint az azelőtti évben. Jó, 
meleg, báránybőrrel bélelt mun
kakabátot kaptak az üzem telep
helyén, a szabadban .dolgozó mes
terek. Mintegy 70 darab meleg 
öltözetet osztottak ki. Továbbá 
kiosztottak: húsz darab maszkot, 
28 bőrkesztyűt és 45 szemüveget 
a heggesztőknek, ' tizenhét szem
üveget a köszörülöknek és 1 ren
geteg olyan dolgot, ami az üzem
ben szükséges.

LESZ FÜRDŐ IS
— Tervünk? — Rengeteg. Sok

kal több az eddigi megvalósítá
soknál, — mondja a szakszerve
zeti titkár. A szakszervezeti cso
portok összeírták műhelyenként, 
hogy hol, mire van szükség. Az 
idén először a dolgozók legrégibb 
kívánságát: a fürdő felépítései 
oldjuk meg. Már tavaly tervbe- 
.vettük, de csak a mosdók készül
tek cl. A mozdony és a vagonosz
tály dolgozói pedig, akik mos- 
tanig szabadban javitották és pró
bálták ki a mozdonyokat, kérik, 
hogy mindkét osztály munkaié- 
répát húzzák fedél alá. A kompo- 
ziciós öntődében, ahol a fehéríe 
met ötvözik, a különböző vegyi

Február végén rendezik meg a kulturoühonok 
első országos kongresszusát

HUKAREST. — Február 25 és 2E-án Rukarextheei rendezik 
merj a Romon Népközt ár .msátj kuli uralt hónainak első országát 
kongresszusai.

Az országos kongresszuson az egye.i megyék vezető kultur- 
otthonainak kiküldöttei, aktivisták, a művészeti munka területén 
kitüntetett dolgozók, könyvtárosok, népi tánc- és színjátszó ex 
portok, űnekkárok vezetői stb. vesznek részt. A megyei ideigle
nes bizottságok művészeti és kvltwrosztályának veectői is jelen 
lesznek a kongreszuson.

Ezzel szemben szomorú képet 
nyújt az üzem öntödéje. Sötét, 
egészségtelen, tűzveszélyes, desz- 
kafedelü munkatelep. Éppen az 
öntöde. A korszerűtlen, ócska ol
vasztókemencékből kiáramló füst, 
korom, sűrű gomolyagokat alkot
va, tódul a mennyezet felé és ott 
megülepszik. A levegő is egész
ségtelén. A savanykás szag ösz- 
szeszoritja a dolgozók torkát. Rö
videsen azonban az ócska öntődé
től néhány méterre elkészül az 
■uj, hatalmas és korszerű öntöde 
Ha a felszerelések elkészültek, oda 
költöznek az öntök.

átalakulások alkalmával képződő 
gázok egészségtelenné teszik a le
vegőt, szellőztetőket építünk. Né
hol a fütéí gyenge volt. A régi 
fütőkazánokat gázzal fütik, azon-
bc.n ezek nem melegítetek fel kei- 
lőképcn a műhelyeket, csupán a 
íütőtest körül. Ezért 130 Icgi-ter- 
mont szerelünk jel a munkahe
lyekre, ezeknek az az előnye, hogy 
a teremben ventilátor osztja szét 
egyenletesen n 'meleg levegőt.

A munkásvédelmi berendezések 
és vé.löbcrcndw’.esck bizonyítják, 
hogy népi demokratikus rendsze
rünk mennyire gondoskodik a leg- 
érlékcscbb tökéről, az emberről.

LASZLÓFFY IBOLYA
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ííjks leltei étele
A kolozsvári Caviiol és Maxim Gorkij az Állami Magyar Sz nhóz bemutatója

mozik fi mtijdonsága
A „Vladimír Iljics Leni'. élete“ c. film kordokumcrdum. Ma

ga a megelevenedett Párttörténet. Lenin életének eseményeiben 
bennesűrüsödil: a történelem. A mestermii bemutatja Lenin szü
lői házát, apji-c, anyját. Testvéreit, akik kivétel nélkül mind 
résztvettek a forradalmi mozgalomban. Látjuk Lenin gimnázium-, 
ját, egyetemi éveit, első forradalmi kezdeteit, a tanulóköröket, 
amelyekben a 2Ő éves ifjú mindjárt a kezdet kezdetén vezető 
szerepet játszik. A film minden egyes kockája a történelemnek 
egy új fejezetét sűríti össse. Eleinte egymással laza összefüggés
ben álló tanulókörök működnek de később a néző páratlan érde
kessége jeleneteken keresztül megéli, hogy Lenin erős keze mi
képpen teremt a kicsiny kezdete kböl hatalmas pártot, hogy te-. 
remii meg a párt gyakorlati és. elméleti alapjait. A néző látja 
Lenin, majd tanítványa, Sztálin életének összefonódását a mivi- í 
kásmozgalommtil, a párt történetével. A film egyre nagyobb törne- | 
geket sodor magával és mire a Nagy Októberi Szocialista Forra
dalomhoz ér, már az egész dolgozó emberiség nagy, közös ügyévé 
válik.

Mikor Lo-tón 7934- ja^iár «1-én meghal, érezzük, hogy mégis 
tovább él a lenini pártban. hűséges : tanítványában Sztálinban. 
Tovább él: a szovjet kolhozok csodás virágzásában, az ötéves ter
vek hallatlan eredményeiben, a rohamosan ujraápiilő és fovőbb 
épülő szovjet városokban. Továbbél: a népi demokráciái: tervgaz- 
dasáaaiban és ezernyi eredményében. Lenin müvének gyakorlati és 
elméleti folytatóm Sztálin. Lenin sok-sok álmát későbben az ő 
vezetésével vcüósítatták meg. 4 két drága arc oly élőn, oly köz
vetlenül és oly sokféle formában jelenik meg a film,ben, hogy e 
két világtörténelmi alak, szinte személyes ismerősünkké válik.

Sz&vegirg, rendező, operatőAvalóban hatalmasra vállalkozott e 
filmben. Hisz: a két órán. át tartó műbe több mint egy fél század 
mozgalmas eseményeit kellett bélekomponálniok. Kísérletük siker
rel járt. A fűm tömören, gördülékenyen, tanulságosan, magávalsod
róén ábrázol személyeket és eseményeket. A személyes ügy, köz
üggyé válik.

Hatalmas eposz ez, melynek- meséjét, filmkockáit a viiálörté- 
nekm szállította, ' Sz. A.

A Vatikán a két viiáaháboru
(II.)

i91S januárjában OlaazoVszág- 
ban. pápai támogatással meg
alakult a katolikus néppárt, 
amely a novemberi világítások 
után Olaszország egyik legna
gyobb pártja lett. Ennek a po- ncseu ac; 
litikaj tömörülésnek jobbszár- Hitlernek, 
nya: nagybirtokosakból és nagy
tőkésekből és magából a Vati
kánból állott. Balszárnya vi- 
«30:11 katolikus parasztokból eș 
munkásokból referuitfilodot-t, 
amely követelte a szocialisták
kal való együttműködést és a 
Szovejtunió elismerését. lel
heti a katolikua néppárt együtt
működve a szocialistákkal és 
a liberálisokkal, könnyen meg
akadályozhatta volna Mussolini 
hatalomrajutását. A pápa azon
ban nem akart a szocialistákkal 
együttműködni és rém akarta a 
fasisztáknak útját állani. Ellen
kezőleg; Mussolini római bevo
nulásának költségeit a pápa 
bankja, a Banca di Roma fe
dezte. Mussolini első kormányá
ban a pénzügyminiszteri, a 
munkaügyi és a helyettes kül
ügyminiszteri állást á katolikus • 
néppárt jobboldali tagjai töltöt
ték he. A kommunizmus, a szo
cializmus. a munkásosztály és 
minden haladó moB-gulom ellen 
a napa és Mussolini között harci 
szövetség alakult ki, amely 
egyúttal osztáJyszövetség is 
volt, hisz a Vatikán nemcsak 
a katolikus egyház feje, de 
Olaszország legnagvoDb földbir
tokosa és leggazdagabb nagy
tőkése is. A pápa is helveseltc 
Mussolini orvtámadását lAbesz- 
fizinia ellen. „Szükségesnek 
érezzük, hogy résztvegyilnk né
pitek diadalmas örömében... re
méljük. hogy oz előjátéka az 
igazi békének Európában és az 
eresz világon41. — mondotta a 
bölcs, kenetes írás Addisz-Abeba 
bevétele alkalmából.

Á3 abesszíniái keresztény 
kopt egyház tejéi, Mathínxt, az 
olasz hatóságok elfogták és Ve
lencébe hurcolták. A „vallás és 
egyház . nagy’ véd ni mezője" a 
pápa, erre in, mélven hallgatott

EGYÜTT HITLERREL
Ugyanilyen volt a szentszék 

állásfoglalása Hitler uralomra- 
jutása idején. A német fa*iz-

mus uralomra segítője a katoli
kus centrum párt lett, amelynek 
egyik vezető egyénisége, Rr&n-, 
ning, ' másik • a hírhedt Papén" 
volt. Brunning már Hitler előtt 
fasiszta módszerekkel kormány
zott, Papén pedig később , egye
nesen átjátszotta az uralmat

Bár a barna faaiaúus katoli
kus hívők és alsópapok ezreit 
csukatta koncentrációs táborba, 
az ilyen „csekélység44 azonban s 
főpapokat, püspököket nem aka
dályozta meg abban, hogy Hit
lerrel tűzön-vizén keresztül meg 
ne egyezzenek; együtt ne mű
ködjenek. Az összekoccanásokat 
elsimították pásztorleveleikben

I943_tő? kezdve a fasiszta Né
metország helyzete megingott, A 
„semleges44 XII Pius pápa, most 
egyszerre úgy látta. hogy meg 
kell szólalnia. — a fasiszták ér
dekében. A „szentatya" lapja, az 
Osservatore Romano, egyszerre 
igazságos békéről kezdett cikke-

A PÁPA HÁBORÚS BŰNÖSÖKET FOGAD

a kémkedésen rajtakapott 
megérdemelten elítélt lengyel ka_ 
tolikus főpapok pere megmutatta, 
hogy a Vatikán által vezetett re
akció az angolszász háborús uszi- 
tók szolgálatában áll..............

„Több mint egy éve már, hogy 
a Román Népköztársaság vallásfe
lekezeteinek egyházfői uj alkot
mányunk szellemében rendezték 
az egyházak viszonyát az állam» 
mai, kivéve a római katolikus 
egyházat. A Vatikánnak és a ka- 
telikus főpapoknak kormányunk
kal szembeni magatartása meg» 
hiúsított minden kísérletet és jó- 
akaratu kezdeményezést” — Írja 
Török Zoltán professzor. „Kívá
natosnak tartom a RNK és a ka» 
tolikus egyház között a megegye
zést és az egyházi vezetők maga
tartása miatt fennálló kínos fe
szültség megoldását” — írja Dcn- 
derle József paptanár.

Az. egyházi reakció cselszövései 
ellenére a hívek .százezreinek és 
a katolikus, alsópapok százainak 
kívánsága teljesülni fog. A meg
egyezésnek létre kell jönnie.

Jellemző tényként állanak a 
pápa világháború alatti fogadásai 
îs. 1940 március 10--én a pápa 
udvarában fogadta a második vi
lágháború egyik főbünösét, Hi'ler 
bizalmasát, Ribbentroppot. Ez ép
pen Hitler nagy nyugati támadá- 
ea elŐkész,4ése ideiében tör'ént. 
vajjon miről beszélt ez a gonosz 
főgazember KIT Piussal. a szent
atyával? é

1941 februárjában a ..Szentatya" 
100 német katoná*-  és 20 német 
tisztet fogadott. 1940 novemberé, 
ben a pápa udvarában a hírhedt 
AntOnescu marsall is megfordult 
é« intimen, kedvesen elbeszélget
tek ...

•rt*
Elérkeztünk a háború útónhoz 

és a mai korhoz. A legyőzött né_ 
met imperializmus helyébe az 
amerikai imperializmus lépett. A 
pápai politkd ennek megfelelően 
szintén amcrikanizálóaik. Ha ré
gebben a pápa Ribbentroppot. 
Fanén t fogadta, tijabb időkben 
Churchill, Iloowcr és más ,.ujtl_ 
pttsu44 háborús uszít ók szoktak a 
szentatyánál megfordulni. A 
Mindszenty-per Magyarországon.

Üj darab szerepel az Állami 
Magyar Színház műsorán. 

Maxim Gorkij: Vassza Zselezna- 
va cimü 3 felvonásos drámája.

Az igénytelen cim mögött súlyos 
mondanivaló rejlik. A szocialista 
realizmus megteremtője az 1910-es 
Évek Oroszországának társadalmi 
helyzetéhez nyúl. Lélegzetelállí
tóan kemény, de minden vonatko
zásában hü és igaz— realista ké

pet fest arról a Durzsoázjáról, 
melynek egyenes leszármazottja— 
fejletebb fokon — a mai tőkés ál
lamok uralkodóosztálya. Emberek 
jelennek meg a színpadon, akik
nek minden vágya, célja a pénz, a 
vagyon, a töke állandó' gyarapítá
sa. s akik ezért semmitől, még 
a gyilkosságtól sem riadnak visz- 
sza. Emberek, akik nem szeretnek 
senkit, akik gyűlölik legközelebbi 
hozzátartozóikat: anya a gyerme
két, férjét és testvérét, gyermek 
a szüleit és rokonait. Még önma
gukat, saját erkölcstelen,' beteg 
életmódjukat is megvetik. De eb
ből az életformából — melynek 
egyrészt a kegyetlenül megfontolt 
célratörés, hatalomvágy és pénz
éhség. másrészt a semmittevés, 
szesz, kártya és büjálkodás a jel
lemző vonása — nem tudnak' el
szakadni. Ezer szállal, fonja be és 
köti őket életviszonyaikhoz tár
sadalmi • helyzetük, osztályuk.

Egy burzsoá családot mutat be 
Gorkij. Azonban ennél sokkal 
többről, egy osztály haláltusájáról 
van szó, A család egyes alakjai 
tulajdonképpen az osztálynak, a 
burzsoázinak jellegzetes típusai. S 
e típusok egyszerű bemutatásánál 
Gorkij jóval messzebb megy Nem
csak a maga megdöbbentő realitá-

felszólították híveiket arra, hogy 
támogassák a hitlexizraust.

, 1S39 őszén , a. hitlerista hadak 
‘betörtek á katolikus - Lengyelor- 

,, „szágba- -A banditák. Kengyel- ka» 
... tolikus ,. hívek millióit, ■. köztük 
„rengeteg - papot, ...gyilkoltak;;meg.

Chiond lengyel., érsek XII. Pius 
pápának részistes jelentéseket 
küldött a hitleristák katolikusül- 
dözéseirö! és remélteiről, e jelen
tések, később az angol sajtóban is 
megjelentek. A pápa tehát Hitler 
összes gaztetteiről tudott, de a füle 
bptját sem mozditota meg. A 
Szentátya mélyen hallgatott a hit
leristák hollandiai, belgiumi és 
luxemburgi gaztetteiről is.

és

A PÁPA MEGSZÓLAL

két írni, tiltakozott Németország 
feltételnélküli megadása ellen és 
kegyeimet, keresztényi irgalmat 

- követelt a háborús bűnösök szá_ 
mára. Az áldozatok tízmilliói szá
mára azonban annak idején el_ 
mulasztotta ugyanezt követelni.

BÁLINCZI ENDRE

sában mutatja be a tőkés társadal
mat, leleplezve a rendszer belső el
lentmondásait, korhadtaágát és élet- 
képteienséget, hanern minden két
séget kizáróan feltárja jövőjű tét 
is: Ezt a társadalmat halálra ítél
te a történelem. Pusztulásra itér- 
te az a hatalmas, kikerülhetetlen 
és tisztító erő, mely a darabban 
egyelőre csak a nagy vihar elősze
leként jelentkezik: a forradalom. 
Zseniális meglátás ez a bukott pol
gári s a győztes proletártorrada- 
lom közöti időszakban. Gorkijnak a 
zsenialitása pedig éppen a társada
lom fejlődéstörvényeinek, a reális 
erőviszonyoknak a felismerésében, 
a marxi—lenini tanoknak az isme
retében rejlik. A tanok ismeretével 
Gorkij alkalmat talált arra, hogy 
lerántsa a leplet nemcsak az ural
kodó osztályi-ól, hanem a beléje 
kapaszkodó és az azt hűségesen ki
szolgáló szekértolókról, a korrupt, 
kispolgári tisztviselők minden faj
tájáról s a magukat „szocialisták
nak" nevező, de lényegében mun
kásáruló szociáldemokratákról.

darab szinrehozásával az 
Állami Magyar Színház so

kat nyújtott.
Talán többet minden eddiginél. 

A színen — a nagypolgári kénye
lemmel berendezett lakásban — 
mozgó alakok az elmúlás, a kikér 
rülhetetten pusztulásra itéltséget 
példázták. A polgári társadalom 
ilyen légkörének reális visszaadá
sa egyik legnagyobb eredménye 
az előadásnak. Hallatlan belső fe
szültség húzódik végig mindhárom 
felvonáson. A burzsoáziának kü
lönféle típusai jelennek meg, ér
dekek ütköznek össze. A család 
a belső ellentmondások s a külső 
ereik hatására felmorzsolódik. Az 
emberi lélek és gondolkodásmód 
mély ismerőjének mutatkozik itt 
is Gorkij. De ennél jóval több 
is. Típusai nem valamilyen meg- 
mágyáríázSiatatlbtn beísö kényszer
ből cselekednek úgy , ahogy éppen 

cselekednek, nemcsak arról van szó, 
hogy Vassza., Prohor, Natasa s a 
dăhl&d. többi tágjai rosszul, élnek:, 
hanem főképpen arról, hogy, szük
ségszerűen élnék rosszul. Erre 
kényszeríti őkét, osztályuk, mely
től képtelenek elszakadni. Ennek 
az bsztály-determináltságnak re
ális tükröztetése a másik nagy ér
deme az előadásnál-; S itt k<M 
ségfelenül minden dicséretet meg
érdemel Jordáky í.ajos rendező.

Mindezek megállapításakor le 
kell azonban szegezni azt is, 
hogy az Állami Magyar Színház 
még sem nyújtotta mindazt, ami
vel ténylegesen rendelkezik. S ha 
azt keressük, hol lehetne az elő
adást még jobbá tenni, a dráma fő 
konfliktesából kell kiindulnunk. 
A fő összeütközés krTségte&nül 
a céltudatos, kemény, harcos bur
zsoá, — Vassza Zseleznova — a 
forradalmár Rachel között zajlik 
le, Rachel uey robban be ebbe a 
nagypolgári családba, mint a sze
metet felkavaró forgószél. Min
denki „kellemetlennek” találja, 
mert megzavarja a család megszo
kott életét. Leginkább azonban 
Vasszára hat, minthogy osztály
ról s a burzsoá osztály pusztulá
sáról beszél. Neki, aki.megszok
ta, hogy mindenki, mód az úgy
nevezett „szociálisuk" is az ö. a 
burzsoázia malmára hajtsák a vi
zet, előtte hajoljanak meg, E kon
fliktus s a család belső ellenté
teiből adódó egyéb konfliktusok 
hatására Vassza hirtelen meghal. 
Ebben pedig a legfontosabb sze
repe a forradalmár Rachelnek 
van. S éppen ezen a ponton ma

Öt színházi előadást rendeztek januárban 
a szatmári Népi Athenaeum színjátszói

SZATMÁR. (Tudni itónktól.) Mull 
hónapban a szatmári Népi Athenae- 
utB színjátszó csopcitjn, amelynek 
taríai az vz^met- i-uUiircsoportini- 
nak legjobb faiból -ifitek ki, ötiz- 
ben arf'u clii G'i’i; ile: t,1,1 veszett 
levél" cimü szi:vni‘ át Az öt elő
adásul'.: 2ö00 n.'-zöjt volt. Február
ban e<!'!iS flórom <■!> ..rlárt tarló'.’;'!;, 
szintén z-aifolt .'vinii,’,.terem nicllc’.i. 
mir-tcgv 1500 nézővel. Gogolj’: „Re- 
vizor,, cimü vigjátiiüit adták clu 

rad valamilyen hiányérzeten! 
Poór Lili Vassza szerepében ki. 
magaslő teljesítményt nyújtott. A 
embergyülölettöl áthatott ember 
a megfontoltságában kegyetlei 
burzsoát megkapó erővel alakítót 
ta. Ugyanakkor azonban Rache 
(Bara Margit) nem volt képe 
föléje kerekedni. Bara Margit ala.. 
kitásai közül egyik legsikerültebb 
nek tartjuk éppen ezt Itt azon 
bán hatványozottan fontos, szinti 
döntő, tehát igen nehéz szerep4 
van. A forradalmár tüzet, meg- 
győződőttségét kell érzékeltetnie 
ellenkező esetben nem tudja el
hitetni azt a hatalmas fölényt 
amivel Rachel felülkerekedik 
Vasszán. -

A család többi tagjairól — a 
burzsoázia különböző típusai

ról — beszélve, elsősorban Orosz 
Lujza játékát kell kiemelni. Az 
iszákos, fásult, embertelen és szin
te érzéketlen Natasát reálisan 
alakította. Finna Mártának örök 
gyermeknek kell lennie. Ezzel 
Ludmilla elmebeli fogyatékossá- 

' gait külsőséges eszközök nélkül 
is kifejezheti. Prohor Boriszovics 
— Sarlói Imre alakításában — az 
iszákosságtól eltompult agyú, de 
pénzre és hatalomra vágyó bur
zsoá volt. Sarlainak ügyelnie kell 
arra, hogy gesztusaival, hanglej
téssel, — külsőségekkel — komi
kus . hatást ne váltson ki. Szerge j 
Petrovics szerepében Hevesi Mik
lós különösen az utolsó jelenetek
ben nyújtott meggyőző alakítást. 
Reálisan játszott Czenk Erzsébet, 
a burzsoáziát kiszolgáló Anna tit
kárnő szerepében. Anna tulajdon
képpen Vassza besúgója, aki hű
ségesen beszámol mindarról, ami 
a házban történik. Pénzéhes, de 
ugyanakkor erkölcstelen is. Ezt 
fokozottan kell érzékeltetnie 
Czenk Erzsébetnek. Pityorkin mat
róz, a nagypolgári környezet ha
tása folytán iszákossá, erkölcste
lenné válik, a burzsoázia sorai 
közé igyekszik beszivárogni. Eb
ben á szerepben Flóra Jenő ele
get tett feladatának. Melnyikov 
-égy .- nagyzöló; dé-korrupt, -meg
vesztegethető’s a: burzsoáziái‘által 
a. pénz pórázán vezetett hivatal
nok típusa. Rövid szerep, de elég
gé jelentős. Éppen ezért, Csóka 
Józsefnek több tartalommal kell 
kitöltenie akárcsak Lohinszki 
Lórántnak a Jevgenyij kadét sze
repét Kiss László (Gurij) és Loy 
Sári (Liza) szerepében jól illesz
kedtek be az együttes játékába. 
Indokolatlannak tartjuk, hogy 
Pólya szolgáló (Lukács Éva) meg- 

. jelenésében és égés: magatartásá
ban bárgyúvá váljék. A szöveg er
re semmi indokot nem ad.

"Ogészében véve az uj bemutató 
méltán váltotta ki a sikert A

Vassza Zseleznóva az Állami Ma_ 
gyár Színház színpadán a kollek
tív játék s a komoly kollektív 
munka győzelme. Felbecsülhetet
len szolgálatot tesz napjainkban a 
darab. A. maguk könyörtelen va
lóságában mutatja meg^ kik azok, 
akiket a Nagy Októberi Szocia
lista Forradalom vihara elsepert. 
Ezeknek a kifejlett utódai próbál
ják ma lángbaboritani a világot 
hogy a belső ellentmondásaik s az 
egyre hatalmasabbá váló felszaba
dulási mozgalmak szoritógyürüjé. 
bői kimeneküljenek. De halálra 
Ítélte őket a történelmet formáló 
erő. El kelj pusztuiniok, mint 
ahogy a Vassza Zseleznovák el
pusztultak.

ORBÁN LAJOS

megérdemelt sikerrel. A márciusi 
műsorra Gorkij; „Vissza Zsdczov- 

»•’* cimü darabjából, a szocialista 
realizmusnak ebböi a remekéből 
folynak n próbák. Hegedűs Miklós 
színművész, az előadások rendezője 
értékéi munkát végzett.

A szatmári Népi Athenaeum ro
mán színfátszó csoporttá is eredmé
nyes munkát végez. Cariujlalc; „Vi" 
barret éirzak»" cimil színmüvét négy
szer adják o hó folyamán ciö.



minimális bér biztosítását és az állami vállala
toktól elbocsátott 7000 munkás visszahelyezését.visszahelyezését.

pra fokozódik, a világ 
doIgosőinHk Iiarca a békéért 

F&ktisódík a sstrái^m&sgaloni Franciaopsságban
PÁRIZS. —■ (Agerpres.) Párizs környékén 

a hadügyminisztérium hatáskörébe tartozó vá.- 
falatok munkásai szerdán tiltakozó sztrájkot tar
tottak s a vietnámi háború és a fegyverkezesek 
megszüntetését követelték.

A munkások gyűlést tartottak, amelyen el
határozták, hogy cselekvőén lépnek közbe a há
ború megakadályozására. A munkások követelik 
a havi 0000 frankos- fizetéspótlék kiutalását a

.1 tengerészeti minisztérium hatáskörébe tar
tozó vállalatok munkásai hasonló követeléseik 
kivívására csütörtökön délután megszakították 
a munkát.

Február 6-án és.7-én Párizsban és az északi 
megyékben sztrájkoltak a gáz- és villamosmüvek 
munkásai, akik a fizetéspőtlék és a minimális 
bérek megáUapitását követelik.

Rouen-ban, Dieppc-bcn, Loos-ban és Tour- 
coing-ban szintén sztrájkolnak a gáz. és villa
mosmüvek munkásai.

AUSZTRÁLIA DOLGOZÓI
BÉKÉT AKARNAK

SYDNEY — (Agerpres) A béke. 
nazgalom egyre szélesebb körben 
erjed Ausztráliában. Wells Bar
iét, a Dél-Wallesben nemrégiben 
megalakult .állandó békebízottság 
helyettes '‘titkára kijelentette, 
rogy a békebizottság már elké
szült a békeszavazásra. A válla la- 
'..okban, a szakszervezetekben és 
.1 tömegszervezetekben helyi bé- 
oebizottságak alakultak.

Az ausztráliai békebizottság iö- 
ridesen megtartja országos kon
gresszusát.

A DÁN DOLGOZÓK TILTA” 
KOZNAK AZ AMERIKAI 

FEGYVERSZÁLLÍTÁS ELLEN
KOPPENHÁGA. — (Agerpres). 

Dániában erősödik a háborús uszí
tok elleni tiltakozó mozgalom. Kop
penhágában nagygyűlésen tilta
koztak a dolgozók Dánia felfegy
verzése ellen. A 'békebizottság ál
tal rendezett gyűlésen hozott ha
tározat erélyesen. tiltakozik ez 
Egyesült Államok támadó tervei 
ellen. '

A határozat felhívja a dán dol
gozókat, hogy a béke híveivel kö
zös frontban harcoljanak a béke 
megvédése érdekében. A határozat 
kimondja, hogy kényszeríteni kell 
a dán kormányt az AtlimtúPak-. 
tűmből való kilépésre. .

SORTÜZET ADOTT A BÉKE
TÜNTETŐKRE A LIBANONI 

RENDŐRSÉG

BEIRUT. — (Agerpres.) Libanon 
fővárosában, Beirutban, nagy bé
ketüntetés zajlott le. A tüntetők 
feliratos tábláin a következő jel
szavak voltak, olvashatók:

— Éljenek a baké hívei!
— Le az angol—amerikai impe- 

rialistákkal!
— Szíria és Libanon népe kö

zösségét vállal a béke táborával!
A város lakossága nagy lelke

sedéssel vett részt a tüntetésen.. A 
rendőrség sortüzet adott le a tün
tetőkre. Egy ifjúmunkást megöl
tek, hat embert megsebesítettek. 
Több munkást,letartóztattak.

Ase Albán tiltaboaió jegyzé&et
nyújtott át a tiranai jugoszláv missalónsk ■

. TIRANA. — (Agerpres,) Az A1J 
ián Távirati Ügynökség jelentése 
szerint Albánia külügyminisztere 
Jegyzékei nyújtott át a tiránai 
jugoszláv missziónak, melyben 
kéri a jugoszláv misszió személy, 
setét, tartsák tiszteletben az Al
tón Népköztársaság érvényben 
lévő törvényeit.

— A tiranai jugoszláv misszió 
tisztviselői — hangsúlyozza a jegy
tok — az albán hatóságok által 
kiadott megfelelő engedélyek nél
kül provokációs célokkal utaznak 
szerte az országban. Annak ellené
re, hogy az albán hatóságok a ju
goszláv misszió tisztviselőinek tu_ 
Somosára hozták az albán törvé
nyeket és rendelkezéseket sértő 
eseteket, ezek továbbra is folytat- 
ák törvényellenes tevékenységüket,

— Tekintettel arra, hogy a ju
goszláv misszió tisztviselői soroza
tosan megsértették az Albán Nép
köztársaság érvényben lévő törvé
nyeit és rendeletéit, az illetékes 
hatóságok — a törvényeknek meg-

TRUMAN MEGFENYEGETTE 
A JOGAIKAT KÖVETELŐ 

MUNKÁSOKAT

CHICAGO. — (Agerpres.) 
Amerikai sajtóügynökségek je
lenük, hogy a 400-000 külön
böző iparágban dolgozó mun
kás és a „Chrysler" automobil
gyár 150.000 munkása tovább 
folytatja a sztrájkot, annak el
lenére. hogy Truman elnök ki*  
látásba helyezte & Taft-Hart- 
ley-félo munkásellenes törvény 
alkalmazását

felelően — ellenőrző intézkedése^ 
két foganatosítottak. ”

A jugoszláv misszió tisztviselői 
azonban a kötelességüket teljesítő 
albán hatóságok képviselőivel 
szemben továbbra is épp olyan ■ 
szemtelen és kihívó magatartást 
tanúsítottak) mint azelőtt.

Az Albán Népköztársaság kül
ügyminiszterének jegyzéke ezután 
több olyan esetet sorol fői, mely
nek során a jugoszláv >állambix- 
tonsági szervek" fasisztákhoz il. 
Íven viselkedtek a belgrádi albán 
misszió tisztviselőivel szemben.

— A fenti esetek sorozata, me
lyekhez hasonló nem akad a dip
lomácia történetében, — szól to_ 
vább a Jegyzék — a valóságban

Mcsnrlee Thorez leleplezte az áraié 
fraswia j©bb©lda!í sgoeialistákat

PÁRIZS. —- Agerpres.) Maurice Thorez, a Francia Kommunista 
Párt főtitkára a párizskörnyékí Th ais-ben elmondott beszédében felesén 
bírálta a kommunistáknak a kormányból történt kizárása óta egymást 
soron követő francia kormányok politikáját

Thorez hangsúlyozta az összes francia dolgozók aketéközösségének 
szükségességét

A jobboldali szocialistákkal kapcsolatban Thoirez a következőket je
lentette ki:

— Most, amikor a realcciós erőket juttatták kormányra, a „szocia
lista" vezetők újabb mesterkedésekkel azt színlelik, hogy ellenzékbe vo
nultak, ugyanakkor pedig a háttérb en a reakciós és fasiszta elemeket 

arra is hajlandó, hogy támogassa D«

B?m más, mint a jelenlegi jugo- 
szláv fasiszta kormány önlelcpi©» 
zése.

Az Albán Népköztársaság k«I_ 
Cgyminiszterének jegyzéke befeje
zésképpen visszautasítja a tiránai 
jugoszláv misszió >,tiltakozásait” 
és kéri, hogy a jugoszláv misszió 
tagjai tartsák tiszteletben az Al
bán Népköztársaság törvényeit és 
ugyanakkor utasítja az illetékes 
albán szerveket, követelje tőlük az 
intézkedések pontos betartását.

Az Albán Népköztársaság kül. 
ftgyminisztere ugyanakkor a les*  
határozottabban tiltakozik a bel
grádi albán misszió tisztviselői él. 
len elkövetett kihívások és ellensé
ges magatartás ellen.

csoportosítják, maguk köré. Blum 
Gaulle kormányrajutísát.

TELJESEN ÚJJÁÉPÜLT 
BUDAPEST

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
Budapesten nincs már egyet
len olyan, a háború Tolyamán 
megsérült ház sem. amely ne 
lenne kijavítva. A háború utol*  
só nyomai is eltűntek ötszáz 
új ház van épülőfélben. Ezeken 
kívül, n magyar főváros min
den munkásnegyedében 100 la
kás All befejezés előtt.

GYŐZÖTT A HONGKONGI 

MUNKÁSOK SZTRÁJKJA

HONGKONG. — (Agerpres.) 
A hongkongi angol hatóságok 
minden elnyomó intézkedései 
ellenére a villamostársaság 
munkásai tovább folytatták a 
sztrájkot

A France Presse jelentése 
szerint a villamostársaság veze" 
tősége kénytelen volt a munká
sok béremelési követeléseit tel
jesíteni, s így a sztrájk szerdán 
végétért.

A tVépköztársaság elismerte a
Vietnámi Demokratikus Köztársaságot

SZÓFIA — (Agerpres.) A Bolgár Távirati Iroda közli a Bolgár 
népköztársaság sajtfilgazgatóságána k jelentését, hogy Vladimír Popto- 
tnov, a Bolgár Népköztársaság küld gymlnlsrtere értesítette a Vietnámi 
Demokratikus Köztársaság külügym Inlszterét, hogy a Bolgár Népköz
társaság kormánya elismeri a Vietn árni Demokratikus Köztársaság ÍW 
minyát és jelveszi vele a diplomáciai kapcsolatot.

A KUOMINTANG-BANDA 
ALJAS ORVTÁMADÁSA A 

VIETNÁMI HATÁRON
PEKING. — (Agerpres.) A míg 

francia ellenőrzés alatt lévő viet
námi területre menekült Kuötnin- 
tang-banda maradványai január 
közopén megtámadták KwangSzl- 
tartomány több helységét és el
foglalták a vietnámi—kínai határ 
mentén fekvő Csuteb hftvü hely
séget.

A napokban a Kuomintang-ban- 
da 7000 katonája Vietnám felől 
átkelt a határon és Kwangszi- 
tortomány délnyugati részébe egy ■ 
átjárót vett birtokába.

Francia hivatalos körök ismétel
ten kijelentették, hogy a fennha
tóságuk alatt álló területre mene
kült Kuomlntang-maradványoket 
leszerelték és internálták. A té
nyek azonban rácáfolnak ezekre a 
kijelentésekre.

Január 29-én a Kuomintang 17S 
hadosztályának több mint 1000 
katonája francia területről Ismét 
behatolt a kínai területre. Ezek a 
tények azt bizonyítják, hogy a 
francia területre menekült Kuo- 
mintang-csapatokat a franciák 
nem fegyverezték le és nem zár
ták őket fogolytáborba.

A francia nép harca a békéért 1
Január 5-én a ..Béke és Szabadság Harcosai” szervezet felhivá. 

fiára hatalmas méretű mozgalom bo ntakozott ki Franciaországban ax 
atomfegyver betiltása és az atombomba megsemmisítése érdekében. A 
mozgalom csupán kezdete annak a harcnak, melyet a francra nép indí
tott. A mozgalom megindulása alk almával közzétett kiáltvány a kö
vetkezőket mondja:

„Az emberiesség és a létjogo sultság nevében követeljük, hogy 
parlamentünk mondja ki az atombomba betiltását. Követeljük, hogy az 
Egyesült Nemzetek Szervezete haladéktalanul rendelje el az atombom
ba megsemmisítését Azt kívánjuk, nyilvánítsanak háborús bűnösnek 
mindenkit, aki a világot atomháborúval fenyegeti.

Felhívunk minden választott testületet, tegye meg kormányánál 
a szükséges lépési Rét...”

A kiáltvány a nagy francia tu dós és humanista, Pasteur szavait 
idézi: .,A tudomány és a béke diadalmaskodni fog a tudatlanság és a 
háború fölött " Ezektől a szavaktól visszhangzik most egész Franciaor
szág.

Az ország különböző részeiről érkeznek jelentések a hadfelszerelési 
gyárak munkásainak tömeges megmozdulásairól, akik nem hajlandók 
ágyukat, fegyvereket és harcirepülő gépeket gyártani és követelik, hogy 
a hadfelszerelési gyárak termelését állítsák át béketermelésre, A tar- 
besi JWorand-SauIníer” repülőgépgyár munkásai, tiltakozásul a hadi
rendelések ellen, sztrájkot kezdtek. Hasonló sztrájkok törtek ki a Bee 
d’ Ambés-f hadfelszerelési gyárban, a chatilloni (Szajna megye) lőszer
gyárban, a vierzoni (Cher megye) finom-müszergyárban és sok más 
üzemben.

A francia kikötők munkásai megtagadták az amerikai fegyverek 
és lőszerszállitmányok kirakását. SL Nazaire, Nantes, Bonén, La Pallice. 
La Bochelle cs más kikötővárosokban fegyverrel cs lőszerrel megra
kott amerikai ha jók vesztegelnek-

Le Havre összes üzemeiben és gyáraiban békebizottságok létesül
ték. Az írányitómunka elvégzésére cs az együttműködés megszervezésé
re városi bekebtzottság alakult, melyet a vasmunkások, vasutasok, ki*  
kötőmunkások, épitőmunlíások és az állami alkalmazottak megbízottjai 
alkotnak, A bizottság felszólította Lo Havre valamennyi dolgozóját, 
akadályozzák meg a Marshalljerv keretében Franciaország részére kül
dött hadfelszerelési tárgyak kirakását. Hasonló bizottság alakult Dun-*  
kerque_ben îs.

A francia nép békéért foLvíatotf harcába illeszkedik be a fran
cia imperialistáknak Vietnám ellen indított szégyenteljes gyarmati há- 
boruja elleni tiltakozás is. Az egész ország tanúja volt a „Dixmunde” 
repfilögépanyahajó, a „Pasteur” gőzös és más hajók legénysége hősies 
magatertésának, akik vonakodtak In dokimba csapatokat és hadfelszere
lést szállítani. ■. ,

A vietnámi nép elleni rablóbáboru beszüntetése érdekében folyta
tott harchoz Délnyugat^Franciaorsz ág vasutasai, Marseille, Toulon, 
Brest, Boulngne, Calais, Dunkerque, Lorient és az összes algériai kikö_ 
tök munkásai csatlakoztak. A vietnámi háború elleni tiltakozásképpen 
sztrájkba kezdtek a RucI-Malmaison-i (Szajna és Oise megye) repülő, 
gépgyár, a pVoisin” automobil-gyár, a Fives.LHleri mozdonygyár, a lyoni 
,,Forges de Crau” knbóművek és sok más üzem munkásai, A francia nők 
szövetsége január 25-ét a francia anyák a vietnámi háború elleni tilta
kozása napjának minősítette.

A francia népnek az atombomba betiltásáért, a fegyver, és lőszer
gyártás megakadályozásáért és a vie Inámi háború megszüntetéséért yi4 
volt harca intő figyelmeztetés a tengerentúli imperialisták számára, 
akik a francia népnek az ágyutöitelék szerepét szánták abban1 a hábo- 
ban, melynek kirobbantásán fáradoznak. Ez az akaratuk azonban meg_ 
törik a francia dolgozók ellenállásán.

K. 8.
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BELFÖLDI ESEMÉNYEK

űz élelmezési szakszemzeleli szövetsége 
kézgemi vezetfiségések értekezlete

BUKAREST. — Csütörtökön 
reggel, az. élelmiszeripari mi
nisztérium dísztermében plená
ris ülést tartott az élelmezési
szakszervezetek szövetsége köz
ponti vezetősége.

Jelen volt Stere Nichifor, az 
Országos Szakszervezeti Tanács 
.Végrehajtóbizottsá^ának tagja

és az élelmiszeripari miniszté
rium kiküldöttei.

Az ülést. Constantinescu An
drei, az élelmezési szakszervezeti 
szövetségének elnöke nyitotta 
meg. Dragomir Gheorghe, a szö
vetség titkára beszámolt a szö
vetség multévi tevékenységéről.

Az uj kollektív szerződéseket vitatták a 
a bőripari szakszervezetek szövetségének 

központi vezetősége plenáris élésén
BUKAREST. — Csütörtökön 

reggel nyitották meg a bőripari, 
cipőipari és gumiipari szakszer
vezetek szövetsége központi ve
zetőségének plenáris ülését.

A szövetség elnöke, Broban 
Vasile. előterjesztette jelentését, 
amely a bőripari, cipőipari és 
gumiipari munkások szakszerve

zeteire vonatkozik az 1950. éri 
Állami Terv megvalósítása te
rén.

A jelentést hozzászólások kö
vették.

A délutáni ülésen előterjesz
tették az 1950. évi új kóTlektiv- 
szcrzőácst, amelyet hozzászólá
sok követtek.

A RNK Akadémiája moqünnépli A. Torna 
költő 75-ik életévének betöltését

BUKAREST. — A Román 
Népköztársaság Akadémiája 
1950 február llf-én, kedden dél

után mcgünncpli A. Torna költő, 
akadémikus 75-ik életévének be
töltését.

Uj tüdőszsnafáHumet avsüsk 
a szilágymGuyei Zsîhân

ZILAH. — (Agerpres.) A szí- 
lágymegyci Zsibón, i>j tútlíigon- 
ilozó szanatóriumot avattak. Az 
új szanatóriumot tcljc.s mérték
ben az egészségügyi niinrii/é- 
ríum rzercltc fel a szükséges 
berendezéssé és gyógyszerrel.

Az nvatóilnncpr.égr,, j-lcn vol
tak a Román Munkáspárt me
gyei vezetőségének képviselői, a 
nirgi/ci ideiglenes bizottság és a 
tömegszervezet ck kiküldöttei, 
valamint a környékről számos 
munkás cs dolgozó földműves.



ólmunk ás elmondja

„Eredményes munka előfeltétele: a szervezés"
— mondja László Endre, a 19. számú „Alimentara*  üzletfele löse

A szervazstl élet 
megerfisltésa érdedében 

csoportokra osztották az IMSz 
„Herbák János44 üzemi alapszervezeteit

Épp árut osztanak. Halvát és 
vajat. Odébb cukrot mér egyik 
laszolgáló.

A vevők nyugodtak. A sorok 
gyorsan apadnak az ,pitimen- 
tara“ 19. számú, üzletében.

Az üzletfelelös, László Endre 
kisegíti az egyik alkalmazottat, 
majd az üzlet tevékenységéről, 
a munka megszervezéséről be
szél.

— Néhány hétig az üzlet 
megnyitása után bizony gyen
gén ment itt a munka. Kevesen 
voltunk. MtndösszL? hárman. S 
a munka is szervezetien volt. 
Ez az igazság ...

— Most 'i összehasonlíthatat
lanul jobb a helyzet.

A vevőkre s a kiszolgálókra 
mutat.

— Nézze: ez is igazolja sza
vaimat.

S valóban a kiszolgálás a leg
nagyobb rendben és gyorsan 
történik.

— »S' mindez hogyan sikerült ?
— Hát... mindenek elölt az 

ipari munkásaknak' köszönhet
jük ezt. Röviden-, egyre többet 
termelnek s igy jobb és bősé
gesebb az üzletek ellátása. Fo
kozatosan több árut osztunk 
szét a dolgozók körében.

— Ez azonban nem minden.
Az áru mennyiségének növeke
désével egyidejűleg s a forga
lom emelkedésével arányosan a 
mi munkánk is megnagyobbo
dott. Mikor ezt láttam, az első 
alkalommal kértem az igazgató, 
súgói, hogy 'adjon támogatást. 
Kértem, az alkalmazottak szá
mának növelését. Megkaptam.

— Már a kezdetén rendszeres 
felvilágosító munkát folytattunk 
a' kiszolgálók körében. Ahogy a 
Párt tanított erre. S ahol hi
bát láttunk, azonnal szóltunk.

Szétnéfa. Egyik alkalmazott
nak szól valamit, majd foly
tatja.

— Ezután következett a mun. 
ka megszervezése és a munka
erők helyes elosztása. 'Ezt tartva 

. szem előtt, úgy cselekedtem, 
hogy a leghelyesebben szervez
zem meg az üzlet tevékenysé- 

f gét. Ahol gyors munkára volt

Nyilvánt
a máramarosszigeti szabóiparosok termelőszövetkezetében

MÂRAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól.) A máramarosszi- 
geti szabóiparosok termelő szövetkezetének dolgozói magukévá tét- .ț 
ték a szövetkezeti eszme célkitűzéseit és lelkesen dolgoznak sző- ii 
vetkezetük felvirágoztatásáért.

A múltban előfordult hibák ég mulasztások felszámolásáért 
üzemi gyűlésen megbeszélték a legközelebbi tennivalókat. Elhatá
rozták, hogy nyilvántartást készítenek, ahova bevezetik azokat a 
hibákat, amelyeket a tagok követnek el. Ugyanakkor azt is bejegy
zik, hogy a szövetkezet tagjai milyen eredményeket valósítottak 
meg és milyen mértékben sikerült csökkenteniük a hulladékanyagot. 
A nyilvántartás tiszta képet nyújt minden szövetkezeti tag munká- ; 
járói: eredményeiről és hibáiról. b

A dolgozók vállalták, hoyv a mennyiségi termelést 10 száza- | 
lékkai, a minőségi termelést pedig 15 százalékkal növelik. i

Tervbe vették egy model műhely létesítését, ahol új n.odele- I 
két és divatlapokat készítenek. A szakmai ismeretek bővítéséért 
pedig szabászati iskolát nyitnak, ahol kolozsvári előadók oktatják 
majd a hallgatókat.

KÖZLEmÉTOEK
Szolgálatos gyógyszertárak:
FEBRUAR 6—10. HÉTFŐTŐL 

SZOMBATIG:
5. számú állami gyógyszertár. 
Szabadság-tér 10 3. számú állami 
gyógyszertár. Mihály vfhíz.-tér 32 
9. számú állami gyógyszWtár. Mó"*  
cok.utja 110.

IDŐJÁRÁS Európa nagyrészén 
folytatódik az enyhe tengeri lég
tömegek beáramlása Nyugat-Eii- 
rópában mindenfelé esik az cső. 
az Alpok és a Kárpátok környékén 
havazik. Erdélyben pénteken csak, 
nem mindenfelé havazott, de a 
hóréteg a hegyeken is erősen ol. 
vad Kolozsváron délben +1 fok. 
este 9-kor —1 fok volt, a lég
nyomás 758 mm., gyengén emel
kedik.

Várható időjárás vasárnap es
tig: Mérsékelt délnyugati, vasár
nap ílénkebb északnyugati szél, 
Jórészt felhős idő, holnap sokfelé 

szükség, oda a legügyesebb ki
szolgálót helyeztem. Egyébként 
minden alkalmazottnak állandó 
beosztása van. Látja? Mindenik 
a maga helyén szolgál ki. Ez vi
szont nem jelenti azt, hogy ne 
segítenének egymásnak.

Közben csökken a forgalom. 
Az üzletfelelös odaköszön egy 
vevőnek, majd folyta yt.

— Mi is bevezettük az elő
zetes felcsomagolás módszerét. 
Azt az árut, amit nagy tömeg- 
ben és rövid idő alatt szét kell 
osztanunk. . előre felcsomagol
juk.

— Látja? Most «s igy csinál
tuk a halvával .A csomagolás 

után az egészet kihoztuk az üz
letbe. Lehetőleg olyan helyre 
tesszük az árut, ahol nem aka
dályozza a forgalmat. Ezzel 
rengeteg holtidőt felszámolunk.

— Amikor nagyon sok vevő 
jön, akkor egy asztalt helyezünk 
a bejárat mellé és' ott osztjuk 
az árut. Nézze — mutat a be
járatra —, ott jön a vevő. Ke
zébe adjuk az árut, kifizeti, át
veszi a fizetési jegyzéket s me
het is a másik kijáraton. Nincs 
tolongás és senki nem furakod- 
hat előre.

—- S a többi árut?
—'Gyorsan és zavartalanul 

osztjuk. Az árut úgy csoporto-

áas eredményedet

havazás, havaseső. eső, helyen
ként köd A hőmérséklet ma álig 
változik, később nyugat felől 
emelkedik

.» FELHÍVÁS A Vörös Hadse
reg (volt Magyarl-utca 11 szám 
alatti temetkezési egyesület inté
zőbizottsága felhívja az egyesület 
tagjait, hogy saját érdekükben mi
nél előbb fizessék ki esedékes 
tagdijaikat, nehogy az intézőbi
zottság kénytelen legyen — az 
alapszabályok rendelkezése értel
mében — a tagdíjjal hátralékban 
tagokat törölni. mert ebben az 
esetben a törölt tag elveszíti min
den jogát az egyesülettel szemben. 
— Hivatalos órák mindennap dél
előtt 8 órától 12 óráig, délután 
pedig 3 órától 6 óráig a Decem
ber 30-utca 1. szám alatti városi 
temetkezési vállalatnál. — Az 
egyesület intézőbizottsága. 11616 

sitottuk a polcokra, hogy a ki
szolgálók pillanatok alatt le
emelheti!: s átadják a fogyasz
tónak. Egyébként, amikor a 
vevő belép az ajtón, már látja, 
hogy az üzlet melyik részében 
találja meg a kívánt árut. Egye, 
nesen odamegy s kéri a kívánt 
cikket. Általában a jegyre szét
osztásra kerülő áruk helyét kis 
táblával jelöltük meg.

Elhallgat. Aztián mosolyogva 
szól:

— Ennyi az egész. Eredmé
nyes munka előfeltétele: a szer- 
vezés. Ezárt eredményes az üz
let tevékenysége. Munkánk fo
kozatosan jamăt. S még javulni 
fog. Szakmai tanfolyamra já
rok s úgy érzem, hogy politikai 
és szakmai képzésem fokozása, 
val nemcsak jó munkát végzek, 
hanem erősítem a békéért har
colók százmilliós táborát. S 
hogy élmunkás vagyok, azt a 
Pártnak köszönhetem. A Párt 
nevelt azzá...

j
i

VILÁGOSSÁG SPORT

Vasárnap kezdődik az országos 
vivő csapatbajnokság

KESE—Arad Kolozsváron, Dermata—'Temesvár mérkőzés Temesváron
KOLOZSVÁR. — Február 12_én országszerte megkezdődnek a vívó Nemzeti Bajnokságok küzdel

mei. Á bajnokságokon két kolozsvári, két bukaresti és egy-egy aradi» temesvári, szatmári, marosvásárhelyi 
és nagyváradi csapat vesz részt.. .

Az első fordulóban a KESE vasárnap délután 4 órakor, a Bolyai-egyetem Arany János-utcai tornatér, 
méhen Arad válogatottjával tőr- és kardvivócsapatával mérkőzik meg. Az egyetemiek tőrcsapata Hintz, 
Üray, Orbán IL. Lázár, Optakár, kardcsapata pedig Bartos, Orbán II., Hinta, Guráth, Lázár és Kökössy 
összeállításban készül erre a találkozóra.

A Dermata Mezey, Bíró, Bárt ha. Szabó. Lázár és Rohonyi össze állításban Temesváron a város vá
logatottjával méri össze erejét. Mar osvásárhelyen a MESE a bukaresti RNK Bank ellen, Szatmáron az Unió 
pedig Nagyvárad válogatottja ellen játszik. A bukaresti Hadsereg csapata szabadnapos,

Fedeltpáfira atlőtlfral verseny! rendez vasárnap a KESE
KOLOZSVÁR. - A KESE 

atlétiai, szakosztálya vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdette] torna
termi atlétikai versenyt rendez. 
melyre meghívta a következő 
egyesületek versenyzőit: CFR, 
Vasas, Dohánygyár. Dermata és 
Élelmezők.

KOLOZSVÁR VASÁRNAPI 
KOSÁIL ÉS RÖPLABDA 

MŰSORA

KOLOZSVÁR. - A Kosár
labda Kerület vasárnapra a 
Farkas-utca 16. szám alatti 2. 
számú fiúiskola tornatermébe 
a következő kupamérkőzéseket 
tűzte ki:

DÉLELŐTT 9 ÓRAKOR: Va
sas—Textila női (Eckstein). Fél 
11 órakor: Victoria—KESE nő: 
(Farkas); Déli 12 órakor: Vic
toria—Élelmezők férfi (Russu) 
Délután 1 órakor: Victoria
II.—KESE ifjúsági (Szabó).

A Röplabda Kerület a Kini
zsi Pál-iitca 1. szám alatti tor
nateremben a követkoző mérkő
zéseket tűzte ki:

9 órakor: Dohánygyár— 
KESE Háromnegyed 10 órakor: 
Hadsereg—CFR. Fél 11 órakor: 
az előző mérkőzósok vesztesei. 
Negyed 12 órakor: az előző 
mérkőzések győztesei. Negyed 
1 órakor: KESE—CFR női mér
kőzés.

KAPÁSBÓL
A TESTNEVELÉSI ÉS SPORT

BIZOTTSÁG kolozsvári szervező- J 
te vasárnap reggel 8 órakor, a i 
„Victor Babos" egyetemi stadion
ban jelvényszerző céllövőversenyt 
rendez n fedett céllövöpályán

A VASAS SPORT EGYESÜLET 
szombaton este 8 órakor, a Szak
szervezet Fejedelem-utca 17. szám 
alatti kultúrtermében műsorral 
egybekötött «portbált rendes.

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk
től.) A kolozsvári .Jlerbék János**  
üzem IMSz-szervezetének életében 
fordulatot jelentő esemény tör
tént Az alapszervezeteket csopor
tokra osztották.

Délután 4 óra. A munkának vé
ge van. Az ifjak egymás után 
hagyták el munkahelyüket és si
etve mentek az üzem étkezdéje 
felé. Taggyűlésre hívtak össze 
őket. Az iMSz-szervezet üzemi 
titkára, Pincés, szólott az ifjak
hoz. Feldolgozta az IMSz Közpon
ti Vezetőségének határozatát 
amely az alapszervezetek csopor
tokra való felosztását írja elő. A 
„Herbák János*'  üzem ifjai ma 
hajtják végre a határozatot

Az első alapszervezet három 
csoportra oszlott. Ugyanígy cso
portokra osztották a többi 10 alap
szervezetet is.

Az üzemben 11 alapszervezet 
működött. Egy-egy alapszervezet 
létszáma 60—80 ifjú volt. Ezek 
havonta egyszer tartottak taggyű

Férfi versenyszámok: hely
ből távoiugrás, helyből magas
ugrás. helyből hármasugrás.

Női versenyszámok: helyből 
távolugrás, helyből magasugrás 
ée gyógylabda dobás.

MEGALAKÍTOTTA SPORTSZAKOSZTÁLYÁT A KOLOZSVÁRI
GRAFIKAI SZAKSZERVEZET

KOLOZSVÁR. — A Grafikai 
Szakszervezet a sakk, asztali 
tenisz, teke, úszó, turisztika*  és 
a sLszakosztálya mellett most 
állította fel a torna-szakosztá
lyát is, amelynek eddig 21 női 
és 8 férfi tagja van.

A toma-szakosztálv felavató 
ünnepségén megjú Hajós 
István a városi Tes zélési és 
Sportbizottság elnöki Móldo- 
ván Vasile, a Tornász Szövetség 
által kijelölt sportoktató, ismer
tette a torna-szabályokat az új 
szovjet rendszer szerint, majd 
bemutatta Kerekes Melindát, 

hogy méltók lessetek 
a kitüntetésre!

Az Állami Terv keretem belül. Népköztársaságunkban hatalmú 
lendülettel képezik ki a szocialista sport uj kádereit Ennek során sok. 
olyan sportágat tesznek a dolgozó tömegeknek hozzáférhetővé, amelye
ket eddig csak a kiváltságos osztályok fiai űzhettek. Ezek közé tartozik 
a repülösport is. Már a mult év folyamán ingyenes iskolák, tanfolya
mok, könyvek álltak azok rendelkezésére, akik a repülösport iránr ér
deklődtek. Az ’dé.n megsokszorozódik az állam támogatása, aminek ered, 
ményeképpen a repülősök újabb seregét képezik ki a most megalakuló 
motoros iskolákban.

Munkások, dolgozóparasztifjak 6? diákok özönlik el az esti tan
folyamok termeit. Egymást segítve, minden erünk megfeszítésével ta
nulunk, hogy az elméleti tanfolyam elvégzése után nyári táborokban is
merkedjünk meg a repülés gyakorlati részévei Is. De lelkiismeretesen, 
szocialista öntudattal dolgoznak kiképzőnk is, akik önkéntes munká
vá» vállalták tanításunkat.

Nagy hálával tallózunk népi demokráciánknak és vczetüertjének 
a Román Munkáspártnak, amely módot adott nekünk, hogy megismer
kedjünk az egyik legnemesebb sportággal, a repüléssel. Ígérjük, hogy 
méltók leszünk erre a kitüntetésre!

Kovács Ferenc és Eberpényi Tibor

lést Az öttagú bűró nehezen el
lenőrizhette a munkát A gyűlése
ket nem tudták pontosan megtar
tani és a tagok nem jelentek meg, 
mert az alapszervezet egy része 
más munkabeosztás szerint dolgo
zott és igy nem vehetett részt az 
IMSz munkájában.

A csoportok megalakulásával’ 
megváltozik a helyzet. Minden 
csoport a neki megfelelő időben 
tartja a gyűlést. A csoportfelelős
nek alkalma van arra, hogy a 
munkaterv alapján minden ifjú
nak konkrét feladatot adjon, az 
ifjakat irányítsa és ellenőriize. 
Több gondot lehet fordítani a ta
gok politikai és ideológiai neve
lésére.

Az állandó ellenőrzés, irányítás 
megerősíti az ifjakban a fegyel
met, az öntudatot és a felelősség
érzetet. így eredményesebb lesz a 
munka és erősödik a béketábor 
harcosainak csoportja.

Papp Jánoi

A versenyekre a helyszinen 
délelőtt fél 10 óráig lehet be
nevezni. A fedettpálya verse
nyeket az Eperjes-utcai (Str 
Babeuf) román fiú pedagógiai 
középiskola tornatermében ren
dezik.

Bodó Erzsébetet, Geczö Olgát 
és Bedo Károlyt, a RNK válo
gatott tornacsapatának tagjait, 
akik valamennyien önkéntes 
munkával vállalták, hogy heten
ként kétszer, szerdán és pénte
ken oktatják a Grafikai Szak
szervezet összes női és férfi tor
nászait.

A megjelent dolgozók nevé
ben Bíró Ferenc. Bán Lőrinc 
pedig a Grafikai Szakszervezet 
tomaszakosztálya nevében kö 
szönték meg az önkéntes mun 
kavállalásokat (



illeg  javítja munkáját a bánfíyhunyadi uiíami gazdaság és

korszerű állattenyésztéssel mutat
Fordítsunk több goiidot

a levelezők munkájáról
jó példái a dolgosé földmiivesekiiék

BĂNFFYHUNYAD. — (Ki
küldött munkatársunktól.) Me
lyik magángazdaságban lehet 
ilyen állatokat látni? — kérdi 
Roșea Gavril, a bánffihunyadi 
állami gazdaság dolgozója. — 
Tizennyolc éve, hogy földműve
léssel, állattenyésztéssel foglal
kozom, de ezekhez hasonlót 
még nem láttam.

— Nézzék meg, — folytatja. 
— Ezek a borjak másfél éve
sek, s már olyan nagyok, mint 
a magángazdaságokban levő 
négy éves állatok. _ -

Közben magához csalogatja 
az egyik borjút. Hosszan si
mogatja, majd büszkélkedve 
folytatja beszédét:

— Ez fajtiszta siementhali. 
Még 12 darab ilyen van. Ha
tot közülük apaállatnak neve
lünk. A többi svájci fajta. Va
lamivel kisebbek, de igen érté
kes jószágok. Három éves ko
rig neveljük őket. Utána át
adjuk a kollektív gazdaságok
nak.

ÚJ ISTÁLLÓK

A bánffyhunyadi állami gaz
daság a jövőben fajtiszta ál-*  
lattenyésztésre <reíndezfcedik be. 
A gazdaságban két korszerű is
tállót építenek. Az ístálók 90 mé
ter hosszúak e 10 méter szélesek. 

A berendezés teljesen elkészült. 
Befogadóképességük 200—200? 
borjú. Az állatok állóhelye 
döngölt agyagból' és puha 
deszkából készült. Az istállót 
három részre osztották. Egy 
külön helyiséget készítettek, 
ahova elkülönítik a beteg álla
tokat. A kisebb borjak részére 
külön férőhelyet. A férőhelyek
ről leszivárgó vezetékek ágaz
nak szét, melyek összegyűjtik 
a trágyalevet. Ezenkívül rak
tárhelyiség, rázószín és gondo
séi lakás van az épületben.

Az épületből még hiányzik a 
vízvezeték. Víztornyot építet-

Sikerrel zárult a MNSz 
esti tanfolyama Kidén

KIDE (Levelezőnktől.) A magyar 
Népj Szövetség kidéi szervezetének 
december 21, Sztálin elvtárs 70-ik 
születésnapja tiszteletére indított es
ti tanfolyama ünnepélyes keretek 
között bezárult. A tanfolyamot a 
hallgatók komolyan vették és ponto
san látogatták, s valamennyien nagy 
fejlődésről tettek bizonyságot. Emel
kedett ideológiai színvonaluk, poli
tikai látókörük kitágult. A fejlődés 
a tanfolyam hallgatóin már az első 
előadások után meglátszott. Eleinte 
féltek hozzászólni a dolgokhoz, még 
amit nem értettek, azt sem kérdez
ték meg. A harmadik, negyedik elő
adás után már 13—15 hallgató tett 
fel kérdést az előadónak. Azután 
nem fordult elő egyetlen egy eset 
sem, hogy valaki elmulasztotta vol
na megkérdezni azt, amit nem ér
tett meg az előadásból.

A hatodik előadás után a tanfo
lyam hallgatói gyűlés keretében 
kiértékelték eddigi munkájukat, 
mérlegelték az elért eredménye
ket és rámutattak azokra a hibák
ra, amelyek akadályozták a tan
folyam tökéletes menetét. A tan
folyamon a hallgatók megismer
kedtek a kritika és önkritika 
fegyverével. Ezt az ismeretültet a 
gyakorlatba útvive szigorú bírála
tot gyakoroltak azok felett az elő-
adók felett, ateik nem teljesítették 
vállalt kötelezettségüket. Akadtak 
ugyanis, akik nem készültek az 
előadásra, vagy nem jelentek 
meg pontosan. A tanfolyam öntu- 
datosabb hallgatói állandóan bí
rálatot gyakoroltak minden egyes 
olyan hallgató felett is, hki clkő. 

tek, de a hideg idő járás kö
vetkeztében nem tudták befe
lezni a munkálatokat. A tavasz 
beálltával az állami gazdaság 
dolgozói első feladatuknak te- 
kintik, hogy a víztartályt el-

KIBÖVmK A BORJÚ ÁLLOMÁNYT
A bánffyhunyadi állami gaz- 

: daság takarmánykészletét te-
__ A rázószínt is nézzék meg 

— mondja Roșea Gayril, Ot
tan naponta előkészítjük az 
etetéshez szükséges takar
mányt. Minden borjú fejadag
ját kimérjük. Utána összeka
varjuk és úgy osztjuk szét 
Naponta kétszer etetünk. Öt 
kiló szénát, 2 kiló bükkönyszal- 
mát, másfél kiló zabot, egy fél 
kiló árpát, fél kiló olajpogácsát 
és öt deka sót adunk naponta 
a borjuknak. Almozni négy 
kiló búzaszalmát használunk 
fel. Ha a nap meghosszabbodik; 
felemeljük a fejadagokat és há
romszor fogunk etetni'. Most 
csak 18 darab borjú van. A 
napokban 136 darabot hozunk 
a kolozsmegyei állami gazdasá
gokból. Kibövitjük a létszámot 
400 darabra.

FELELŐTLENÜL GAZ DÂLKODOTT A VOLT VEZETŐSÉG

Az állami gazdaság volt 
igazgatósága még az elmúlt» 
tavasszal nagy hibákat követett 
el. Mintegy 100 darab gyü
mölcsfa alól nem takanttatta 
el a lehullott ágakat. így a ka
szálás ideje alatt? meg, sem le
hetett közelíteni a fák alját.

Több mint .20 mázsa takar
mány ott veszett a gondatlan
ság miatt. Azután a begyűj
tésnél voltak hiányosságai az 
igazgatóságnak. A varos sze
lén több mint két hektár terü- 
létén ott pusztult a takarmány. 
Lekaszálták, de nem fordítottak 
kellő gondot a begyűjtésre, 
lágyrészét összeszedtek! kisebb 
boglyákba és a réten tartot
ták, amíg majdnem fele elrom- 

sett, vagy nem látogatta pontosan 
az előadásokat. A tanfolyamon a 
legszebb eredményt és a legna
gyobb fejlődést Horvát József, 
Török Károly, Fórra Ferenc, Ja
kab István és Ambrus Ferenc ér
tek él. De a tanfolyam többi hall
gatói is szorosan a nyomukban ha
ladnak és közösen fogják haszno
sítani a gyakorlatban, amit a tan
folyamon tanultak.

Groza Árpád 

A Szovjetunióban, Altáj tartomány kolhozaiban és szovhozaiban 
számos mezőgazdasági- és állatteny észtési szakiskolát létesítettek.

Az elmúlt évben a komszomol ista szervezetek kezdeményezésére 
felállított 760 micsitrinteta iskolát 23.000 ifjú látogatta.- Az iskolákban 
elsajátított tudományok a terméseredményekben tükröződnek. A éHa- 
monzov körzeti „Ukrajna" kolhozb an Gajdaj Vera komszomolista 33.2 
mázsás búzatermést ért el hektáron kint csoportjával. Koszmhin szov- 
hozában a Tverdohlcb Galina vezetése alatt álló csoport pedig 31 má
zsa rozsot aratott hektáronkint.

A tavalyi tapasztalaté; alan.Wn u: idén a tartomány valamennyi 
kolhozában micsurinistu iskolákat létesítenek, s azoknak több mini 
250.000 hallgatója lesz. t Agerpres).

Tűi haladták az uf tetési tervet
Azerbajdzsán erdészei

Azerbajdz.'án erdészei 2.000 he ktárnyi erdő ültetésével túlhalad
ták az 1049, évi tervet. Nemcsak új faiskolákat létesítettek, hanem jó
val túlszárnyalták a főnemesit&i feladatokat is. Azerbajdzsán sztyep
péin, ahol nemrégen még cgyáltalába nem voltak erdők, ma kiterjedt 
területeken kámfor-, akác-, mogyoró- és egyéb fákat ültetnek. Még az 
ősz folyamán nagymennyiségű makkot gyűjtöttek össze, ezek nagy 
részét a köztársaság erdősítendő területein ültetik el. (Agerpres).

készítsék. Motorpumpát kell 
váisárolniok, amellyel vizet szí
vatnak a tartályba.

Az eddigi építkezéshez 60.000 
téglát. 30.000 cserepet és 4 
vagon cementet használtak feL 

kiütjük meg.
— Takarmányunk bőven ter

mett, — mondja Tulbure 
György dolgozó. Az elmúlt 
nyáron kedvező idő volt takar
mánytermesztésre. Az össze
gyűjtésnél súlyos hibát követ
tünk el. Nem dolgoztunk szer
vezetten. Ennek következtében 
több mázsa takarmány meg
semmisült a mezőn. Ladányi 

: igazgatót le is váltották. Üj 
igazgató jött helyébe. Ügy lát
juk, hogy ez sokkal jobban 
megszervezi a munkát. Tapasz
taltuk már a mezőgazdasági 
szerszámok kijavításánál.

lőtt. A másik felét össze sem 
gyűjtötték.

Vájjon helyes volt a régi igaz
gatóság munkája? Nem. Meg 
kellett volna szerveznie a mun
kát, hogy az összes takarmányt 
b^gyűjthesse. Nem fogadható 
el mentségnek az, hogy gok 
eső volt; Közben volt meleg 
idő is, amikor meg lehetett 
volna szárítani a szénát. „ Ez 
csupán szervezetlenségen mú
lott'.

Az állami gazdaság új igaz
gatóságának sokkal jobban 
meg kell szerveznie a munkát. 
Már most meg kell tennie a 
szükséget előkészületeket (a 
tavaszi mezőgazdasági munká
latok elvégzésére. Az állami’ 
gazdaság példát kell mutasson 
a magángazdálkodóknak, hogy 
összetömörülve^ szervezetten 
sokkal nagyobb eredményeket 
lehet elérni. Ezt a jó példát
eddig nem mutatta meg a
bánffyhunyadi állami gazdaság- 
Rossz volt a vezetése. A kör
zeti felügyelőség új, megbíz
ható embereiket küldött most 
a gazdaságba, akik kiküszöböl 
lik az eddig elkövetett hibákat.

V—I—

A TEMESVÁRI
gyufagyár dolgozói január 20-șlg 
13 3 százalékkal szárnyalták Irt az 
előirányzatot. A szocialista verse
nyekben kitűnt Péten Cristina és 
Locuia Elena a „Simplex” gépek
től» Gavra Zamfira. Olarescu Te
rézia és Páron Melamia a töltő
gépektől, míg Lengyel Piroska és 
Babau Elena a címkéző gépektől.

A békéért harcoló dolgozók egy ik legszélesebb fegyvere a sajtó. A 
demokratikus sajtónak mozgósítania kell a dolgozók milliós tömegeit az 
előttünk álló feladatok végrehajtás ára. Nevelnie kell a dolgozókat, ta
nítania, szerveznie őket a béke megvédésére, mindannyiunk boldog jö
vőjének építésére. A demokratikus sajtó a népről ír és a néphez szót 
Feladatait azonban csak úgy tudja teljes mértékben teljesíteni, ha az 
újság szerkesztésébe a dolgozók is befolynak. Ennek érdekében a saj-*  
tónak mindenütt levelezőket kell szerveznie magának. A levelezők 
teremtik meg a kapcsolatot — a sajtón keresztül — a tömegek és az 
országot vezető szervek között. A szocializmus építésének idején 
egyaránt komoly feladatok hárulna k az üzemi és falusi levelezőkre. 
Ok azok, akik megkönnyítik a szoc ializmus építésének munkáját.

A Román Munkáspárt utmutat ása alapján a tömegszervezetek 
egyik feladata a sajtőlevelezök bes zervezése, nevelése. A MNSz szer
vezetek közművelődési bizottságai mellett sajtólevelező kollektívát is 
szerveztek. Munkatervükben felad átokkal bízzák meg őket.

Egyes MNSz helyi szervezetek, sőt akad megyei szervezet is — 
köztük Szilágy, Szatmár és Beszter ce megyék — nem értékelik kellő
képpen a sajtőlevelezök feladatát és fontosságát. Több esetben tapasz-*  
taltuk, hogy sajtőlevelezök tevékenysége csak a faluujság cikkek szer
kesztésében vagy iapelárűsítási és brosuraterjesztési munkában merül 
ki. Ez hibás. A faluujság cikkeinek írása, a lapok és brosúrák terjesz
tése csat egy kis része a sajtőlevele zök feladatának. ’ Ezt a munkát a 
helyi szervezetek vezetősége, ntcafelelösök és a falusi szervezetek aktí
vái kell, hogy végezzék, A sajtólevelezők leglényegesebb feladata a 
demokratikus sajtó tudósítása. Ez pedig nem tűnik ki egyes ■ MNSz 
sajtőlevelezök munkájából.

A MNSz sajtólevelezők közül sokan nem ismerik feladataikat. így 
történhetett meg az, hogy az elmúlt héten Kolozs megye járási székhe
lyein megtartott sajtólevelezői értekezlet nem sikerült. A sajtólevele
zők nem jöttek el a járási értekezletre. A járási instruktorok, akiknek 
kötelessége lett volna a sajíólevelez ők mozgósítása, ezt nem teljesítet- 
ték megfelelően Nem ismerve a saj tó jelentőségét» nem fordítottak 
elég figyelmet a- levelezők mozgósítására. Ennek a következménye, 
hogy például a mócsi járás instruktora a megyei szervezet általa saj
tólevelezők címére készített írásos meghívót egyszerűen a zsebében fe
lejtette.

Általában a MNSz sajtólevelez ők munkájában mutatkozó hiányos
ságok és ennek során a kolozsmegyei sajtólevelezői értekezlet sikertelen
sége két dologra vet fényt. Egyrészt .arra, hogy 3 MNSz mejyei szerve
zete nem tulajdonit kellő fontosságot a levelezők munkájának, más
részt pedig ugyancsak a beszervezett sajtólevelezők körében szükséges 
felvilágosít^ munka felíhanyagolása miatt — a levelezők sem tufajdo-*  
nitanak kellő fontosságot munkájuk nak. A kolozsmegyei levelezők le
maradnak, kevés, elégtelen a munkájuk. A lemaradók elé példaként 
állítjuk a tordamegyei szervezetet, ahol jól működik a sájtélevdezöi 
hálózat; Miért működik jól? Mert a megye? szervezet ismeri a sajtó 
hatalmas szerepét, s ennek megfelelően jól mozgósítja a levelezőket.

Egyes sajtőlevelezök magatartása is kifogásolható. Nem mutatnak 
élég öntudatot, odaadást munkájuk iránt. A sajtólevelező ,,a közvéle
mény parancsnoka”. A szocializmus építésének és a, béke megvédésé-- 
nek harcában a sajtólevelező nagysz erű feladatot kap.

A volt gazdakör vagyonával 
gyarapodott a hóstáti szövetkezet

KOLOZSVÁR. — Nemrégen be
számoltunk arról, hogy a hóstáti 
dolgozó földművesek fogyasztási 
és értékesítő szövetkezetei létesí
tettek. Nehéz munka volt ez. A 
hóstáti dolgozó földművesek kö
zött többen voltak olyanok, akik 
kulák befolyásra nem akartok 
szövetkezetbe tömörülni. Egyesek 
a szövetkezeti munka ellen beszél
tek. Azt hitték, hogy a szövetke
zeti alapszabályzat csupán puszta 
szó. Nem akarták meglátni, hogy 
az újjászervezett szövetkezetek a 
dolgozó nép érdekeit .szolgálják.

A Román Munkáspárt irányítá
sával a Magyay Népi Szövetség 
kolozsmegyei szervezete felvilágo
sító munkával megmutatta a hós
táti föklészeknefc a helyes útat. 
Végülis megalakult a szövetkezet

A SZÖVETKEZET VEZE
TŐSÉGE

eddigi munkájával bebizonyította, 
hogy hazugság volt a kulákok és 
szekértolóik állítása. A vezetőség 
a megyei Szövetkezeti Szövetség 
segítségével jó minőségű és olcsó 
áruval látta cl a szövetkezet tag
jait. A napi átlagforgalom megha
ladja a 25.000 leit.

A szövetkezet vezetősége beve
zette a csereáru-forgalmat is. Egy 
hét alatt több mint 250 kiló túrót 
és 300 darab tojást gyűjtöttek. A 
túróért gyapotot osztott. ’; szét a 
dolgozó földműveseknek Most a 
tejgyűjté^i is megszór ve'ték Lite
renként 15—17 leijei fi -.etil;, mi
nőség szerint, A cscrcá.-u-forga- 

A KólóraTralifo»'- c-i*.  GépáHomús 
(Ontrrl "e; ;v,'r S. 'r?

Kolozsvár, Budai Nagy Ani ! - tea 71 szám alatt 
VÁLLAL: álló es íiépkocsi-iriGtorj .vitást, hcnicrftirásokat, 

fogaskerék és toszb rgáiyos munkákat

lom bevezetésével egyre jobban 
elmélyülnek. a kapcsolatok a hós
táti dolgozó földművesek és a vá
rosi. munkások között.

A szövetkezeti tagok létszáma

NAPRÓL-NAPRA íNÖVEK- 
SZIK.

A hóstáti dolgozó földművesek 
meglátták azt, hogy a szövetkezet
be való tömörülés elősegíti anyagi 
jobblétüket. Felszámolták a régi 
gazdakör vagyonát é- bizalommal 
átadták a szövetkezetlek. . Leltár 
szerint egy szép házat, gyümölcs
feldolgozó üzemet, pá'b.nkafözőt, 5 
darab vetögépet, 15 iókapát, két 
lekvárffeö üstöt, négy triört, egy 

• szecska vágót adtak át a ••zövetke- 
zetnek Ezeken kívül r.tr.dták a 
gazdakör könyvtárát :•■». amely 
több mint 500 darab szak- és 
szépirodalmi könyvet tartalmaz. 
Az átadás közgyűlés köretében 
történt meg. A hóstáti dolgozó 
földmű' .- a Román Munkás
párt irányításával újabb lépést 
tettek előre a .lobbiét leié vezető 
üi'.i’i .’. !>■•■.-éti dolgozó 'ölöm
v:-sek á.'.a .*.  ír lakúk a szőve.ke
zelj élet fellendítése mellett Egye
dül Kiss- .torséi igyekezett akadá
lyozni az ülő. menetét. Kiss Jó
zsef <> iziályhelyzcténél fogva a 
hó/tút: dolcozó földművesek közé 
tartozik. Mindössze két hold föld
ié van I-;y feltételezhető, hogy 
Kis- .fí'z'ef az 0'ZtálycIlcnség bc- 
fol; ásol? ára próbálta meg a köz
gyűlés zavartalan m-mciét a ra
jai Tdcke ellen megaka
dályozni.



Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lei. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70lej. 
eretKe.'.«inni jellegű apróhirdetés szavanként lü lej. Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél

Villámhirdetések
.. ......... .
MEGVÉTELRE keresek ,Ad_ 

Er'-ikapcsolásos kerékpárt, eset
leg cserélek „Kerékpár” jeligére 

11675 
ALIGHASZNÁLT, modern, dió 

funéros hármas-szekrény eladó. 
Galamb-utca 41. 11676

CSALÁDI HÁZ eladó, Cim a 
kiadóban. 11677

KÖNYVELŐ. román-tnagyar 
ndással (esetleg ügyvéd) aki, 
«Z adminisztrációs munkában jár
tas, alkalmazást kaphat. Cirrt a 
kiadóban. 11673

VILÁG VEVŐ rádió 3+2, „Ra- 
dione Élez” eladó. Mócok_utja 77.

11680
VESZEK komfortos, modern 

öröklakást, beköTtözhetöt Kom
fortos egyszobás lakást adok he
lyébe központban. Március 6-utea 
1. szám, portásnál.. 11507

adás-vétel

ELADÓK: diófurnéros nagy 
találó, hozzá asztal, ötfiókos 

- szekrény, előszobái fogas tü
körrel, lószörrnntrác, képek. 
Mócok-utja 8, Lajtneréknéb 

11621
KOMBINÁLT diófurnéros 

szekrény, Íróasztal és fotel el
adó. Telefon: 27__20. 11640

ANTIK SEKRETAR eladó. 
Cím a kiadóban. 11641

MODERN kombinált-szoba 
bútort sürgősen vásárolok. Dó
zsa Görgy-utea 4, ajtó 22.

BILGERICSIZMA, teljesen új 
43-as sürgősen eladó. Megte
kinthető a kiadóban.

Gr. 271
ELADÓ fa-gyermekágy és 

háromkerekű gyermekkerek- 
pár. Érdeklődni Ștefan Ghe- 
orghiu (volt Ugrai)-utca 9.

11538 
FEHÉR GYERMEK-SPORT-i 

KOCSIT és kombinált szek
rényt veszek. Címeket „Sport" 
jeligére a kiadóba. 11557

JÖKARBAN levő, szépen fé
nyezett hálóbutor. eladó. (sr-< 
deklődni Árpád-út 43. 11396

FIGYELEM ' GAZDASSZO- 
NYOK! Veszek és eladok min
denféle fosztott, fosztatlan tol- 
’at. „Hella", Malom-utc». 16.

11598,b

20 lej potdíj fizetendő.

NŐI SINGER, süllyesztő^ 
varógépet veszek jókarban. 
„Varrógép" jeligére kiadóba.

11598/a
CSÓNAKOS VARRÓGÉP 

és 70 pár kaptafa eladó. Ér
deklődni Puskin (volt Egye
tem)-utca 11, földszint, aitól 
11. 1162Ő

KIFOGÁSTALAN fekete 
gyapjúszövetet és háromke
rekű kerékpárt jókarban meg
vétellé keresek. Lázár-utca 8.

11686 
CSŐHAJLITOTT gyermek

sportkocsi eladó. Csaba-utca 
15, Jăger. 11633

ELADÓK; valódi perzsa fu
tószőnyeg, kovácsoltvas' 4 égős 
villanylámpa, gyermek-roller.
Beraáth Andor (volt Bocskai)- 
utca 1. 11639

VESZÜNK jó állapotban 
endliző- és pikkirozó-gépet. 
„Flacăra"', Berthelot-utca 32. 
Telefon: 20—28. 11627

MODERN diófa-ebédlő el
adó. Tutunului 24, hátul az 
emeleten. 11647

SINGER női varrógép el
adó. Jobbágy-irtca 64.

11648 
SÜRGŐSEN eladó jókarban 

levő heverő. Ilié Maeelar-utca 
24, ajtó 1.. 11659

ÚJ SINGER női varrógép, 
előre-hátra varr, himzőfelsze- 
reléseel sürgősen eladó. Decem
ber 30-utea 17, ajtó 2. Megte
kinthető 1—2-ig. 1Î65Î

RÁDIÓ 4-1- 2 eladó. Macavei- 
utca 57, Erzsébet-tető.

11653 
BUICK SZEMÉLYAUTÓ, 

írógép, számológép, sokszorosí
tógép, kerékpár, fém kirakat
redőny, bútorok, irodaszerek és 
mákulaturapapír eladók. Jókai- 
utca 3, I. emelet. 11654

GŐZKAZÁN 32 m>, beépített 
„Cormwall", 6 atms. eladó. Ér
deklődők közöljék címüket 
„Cormwall" jeligére a kiadóba.

11655 
KONYHABERENDEZÉS 

sürgősen eladó. Malom-utca 10, 
ajtó 10 11657
ORION, 4+1-es rádió, kifogás

talan állapotban eladó. Széchenyi- 
tér' 32, második emelet, 8-as ajtó- 

Tkv (SÍ) 
VESZEK elhasznált, teljesen 

rossz Nylon-harisnyát, Ugyanott 
vállalóik bármilyen harisnya szem
felszedést, stoppolásra, fejelésre. 
Dosztojevszkij 30, ajtó 4. Tkv (S!)

A KERESKEDELMI ÉS SZÖVETKEZETI ALKALMAZOTTAK 
SZAKSZERVEZETE szeretettel meghiv:a aá 1950. FEBRUÁR
11—ér, 2O80 érakor a Néptanácsok Sz -k^ze-vezetének DECEM
BER áO.-UT- A 21 szám alatti helyi égében megtartandó

TÁNCCAL EGYBEKÖTÖTT

MŰSOROS ESTÉLYÉRE
SZAKSZERVEZETI VEZETŐSÉG

mOYBÜEM! FIGYELEM!

CONSIGNAȚIA
ÁLLAMI BIZOMÁNYI ÜZLET

Kolozsvár, December jlb-ut ea 2. Tele Ion 26—98
ELFOGAD ÉS ELAD-

Textilárukat, rulianejniif., lábbeliket, 
porcelán;:! nkal. iii.-zt:igKik «I. kristály-tárgyakat, 
szönyegoket, k' P'ekei, (yi «zőnyegeket, 
ékszerekéi. bú mii L', < >i fajta órákat.
fényképezőgép l.ei, hangszerekéi, orvosi műszereket 
höi'diszni íini kai.
írógépekéi. ,,z. uiol<j",é|>i l.et. 
technikai, i és m<vb cikkekot,
vilii: noskév.’lió'. ,\ol. .riiíliii k i I, :,lb., 
bármilynii ?;i• í■ • i.aI. -,'<ts zániokat. 
auto-alkot i •.'■szoio ’. '.'ti.
SZAK ÉRTŐINK A KÖZÖNSÉG RENDELKEZÉSÉRE ÁLLNAK 
Szavnloii'l'- ar'L " C-i Illőn jogát.
A tárnyak Z? ItliZí 'ulajvionn.% sy.’.i.'u íö becsüsünkkel kiidi'i 

es.’-etéríésbcn íiV~b’t.ti -n*'g.
Az átvételi irotiriup'iió., nyit , i van 8—13 és Ifi—1*.  ór > 30 perek.

ELADÓ zománcozott asztali 
kályha. Sanatoruluj 12. Kerek
domb. Tkv (SÍ)

RÁDIÓ 4^2 lámpás, varázsszó
méi; eladó. Mócok-utja 45, II. eme
let, ajtó 17. Délután 4-től. 11687 

ELADÓK: sezlon, tyúkket
rec, nagy, sertésól. Dózsa 
György-utca 7. Házfelügyelő
nél. 11658

VESZÜNK könyvszekrényt 
és kemény fa íróasztalt. Aján
latokat „Comcereal", Szabad
ság-tér 16. 11659

IKER-GYERMEKKOCSIT, 
jó karban levőt veszünk. 
Ajánlatokat Pavlov (volt Für- 
dő)-utca 28 szám alá. 11661 

ELADÓK: fehér szekrény, 
stelázsi, 4 darab hermelin. 
Mikes Kelemen-utca 16. II. 
emelet, ajtó 9. 11664

NEUMAN, süllyesztős var
rógép eladó Dózsa György- 
utca 22. földszint, ajtó 7- 

ELADÓ jókarban Vjctoria 
kerékpár, gyári 60 köbcentis 
Sach segédmotorral. Vidékre 
áramfejlesztésre elsőrendű, 
25 Voltos turbinagenc.rátor. 
Orbán, Dohány-utca 19. 11665 

JÓKARBAN levő negye- 
des kerékpárt veszek. Schul- 
ler, Horen-út 50. 11666/a

VITRINES ebédlőszekrény, 
konyhökredenc, sodronyos 
vaságy, párnák eladók. Mol- 
dovei-utca 10, Monostori utó- 
jobbra. 11667

GYERMEKKOCSI, mély, 
fehér, jó állapotban eladó. 
Dézsma-utca 1. 11669

' JÓ SEZLON olcsón eladó. 
Árpád-utca 17 l1670/a

ELADÓ jó sezlon. IonGhi- 
ca-utca 2. Rákóczi-út elején.

ÜZLETI (BERENDEZÉSE
KET, MÉRLEGEKET vásá
rolunk jó állapotban. ,,Apro
zar" Dózsa György-utca 24. 
Telefon: 28-14.. 11679/a

■ BERKEL AUTOMATA
MÉRLEGEKET keresünk meg
vételre. „Alimentara*',!  Kos-I 
suth Lajos-utca 5. Tkv (Gy)

GUMILEPEDŐ, fekvő be
teg részére sürgősen efedó. 
Gutemberg-utca 8, Bagolyné.

BÖRÖNDÖK kaphatók, rL 
diküljavitást és alakítást vál
lalunk. Börönd-rnühc+yf volt 
Unió-utca 7. 11632

RÁDIÓ, 3 lámpás, 3 hul
lámhosszas eladó. Samuil Mi- 
öu (volt Rózsbfy-utca 1. ajtó 
2. Délelőtt 11—-1-ig, délután 
2—6-ig. Tkv (P)

INGATLAN-LAKÁS
LAKÖTÁRSNÖT keresek, aki

nek bútora van. „Lakásom vsn“ 
jeligére a kiadóba. 11564

EGY SZOBA, konyha, komfort, 
plusz egy-egy szoba, konyhás bel
városi lakást elcserélnék egy két- 
szoba, konyha komfortos lakással. 
Lehet külvárosi is. Címeket „La
káscsere" jeligére a kia>dőba ké
rek. 11613

KÖZPONTBAN kisebb-nagyobb 
öröklakások eladók. Különálló is. 
Cím a kiadóban. 11634

KÉTSZOBÁS családi házat ve- 
szék a város bármely részén. „Be
költözhető1 jeligére. Telefon 22-86. 

hA'ZASTELEK eladó. Kövcs- 
pacLutca 33. 11650

KÉT TISZTVISELŐ bútorozott 
szobát keres. Címeket „Bútorozott 
szoba" jeligére kiadóba. 11656 

ELADÓ házhely Attila..negyed
ben, 1110 négyzetméter. Érdeklőd
ni Budai Nagy Antal utca 42, ajtó 
17. 11662 

DERMATA—ÍRISZ kötött be
költözhető, modern családi ház 
sürgősen eladó. Vulcan ingatlan
forgalmi, Molotov 24. 11679

BUDAI NAGY ANTAL-Uteá- 
bán. a 93. számú h-z egészben 
vn"y 1—2-3 «zobás öröklakásokra 
'K-ztv.a eladó Érdeklődni Széche
nyi t: r 10 alatt. Tkv (S!)

KIS CSALÁDI HÁZAT korcsok 
300—370.009 lejig. Ajánlatokat 
..Készpénz IT,“ jeligére a kiadóba.

CASA DE ECONOMII 
Si CONSEMNATIUHI

TAKARÉKBETÉTKÖNYV
5 % kajtat

CSEKK-FIÓK: Kolozsvár, Szabadság-tér 25.
CSEKK-ÜGYNÖKSÉG: Torda, Vitéz Mihály-tér 28.

Bdtázsfalva, Köztársaság-tér 7.
Zilah, Szabadság-tér 5.
Dés, Köztársaság-tér 8.
Beszterce, Február 13.-utca 1.

I Kolozsvári Néptanács Bábszínháza
Augusztus 23 (volt Király)-utca 21—23. 
VASÁRNAPI (FEBRUÁR 12) MŰSORA:

D. e. 11 órakor: 5 VIDÁM JELENET
magyar ..nyelvű bábszínház darabok,

D. u. 4 órakor: BANUL ȘI PĂRĂLUȚA 
mesejáték 10 képben, román nyelven.

Jegyek az AGES-nél kaphatók, előadás előtt a színház pénz
táránál.

KÜLÖNFÉLÉK MOZIK MŰSORA;

ATELIERELE GBAl'ICE No. 6. Cinr Sir. Bnwai Na. 5—7.
Inrcjj. M, F. Seci. Inrcg. Firuieh.*-  sut ,>o. 1IÎ1719D.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk, szőrmekeppek kiköl
csönzése. „Dáhlia" Horea-ut 35.
3 EVES KISFIÁMAT 'örökbe 

adnám. Cim a kiadóban. 11570 
MENYASSZONYI ruhakülön

legességek, selyemtüllfátylak, 
fejdiszek, Hermelin-keppek ki
kölcsönzése „ORCHIDEA", Dó
zsa György 22.

KOLOZSVÁRI SLU.C. GÉPÁLLO. 
MÁS. KARL MARX.UTCA 69.

Alkalmaz: 2 vasesztergályost, 2 
karosszéria bádogost, 3 autóvilla
nyost, 10 géplakatost és soffört. — 

Megvételre keres: 2 viűanymo. 
tort, 3—5 Hp„ 1 hordozható villa
mos fúrógépet, gépműhelyhez szer, 
számokat, anyagokat és autóalkat
részeket, 1 nagykocsis írógépet—

Bérbevesz: prizmás, kifogástalan 
vasesztergapadot, a tulajdonos al_ 
kalmazásával is. 11619

CAPITOL: Vladimír lljics Lenin. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Vladimír lljics 
Lenin, Előadások kezdete: 3, 5, 
7. 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Timur és 
fiai. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor.

NEPMOZGÓ: Értékes búzaszem. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor.
UJ IDŐK MOZGÓ: Romfilm hír

adó 3—1950. — Szovjet híradó 30 
sz. — Hohlomai művészet. — Ho
gyan hallunk? — Rovarok élete 
Nagyon érdekes film 3 felvonásban 

URÁNIA: Értékes búzaszem. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor.

VÖRÖS CSILLAG: Két bajtárs. 
Előadások kezdete: 4, 6 és 8 
órakor.

DIVATOS pepita szoknyaanya- 
got olcsó árért vásárolhat vagy 
rendelésre megszövethet bármely 
ruhaszövetet, Péter szövőmester
nél, Bástya-utca 13, az Óvárban.

GYERMEKFÉNYKÉP-sorozat. 
Sárdi-foto. Telefon: 14—31. 11679/b

GYERMEKSZERETÖ, jólfőző 
mindenes állást keres. Kinizsi
utca 2, cipésznél. 11663
PIANINÓT sürgősen bérelek. Li

geti, December 30-utca 27 szám.
SZABASZATI 'TANFOLYAM 

kezdődik, haladók, hivatásosak ré
szeié. Eredményes tanítás. Jelent
kezni Republice! — Köztársaság 
(volt Majális)-utca 7. Emelet.

R:P.R. Judecătoria Populară 
Rurala Campia Turzii. CITATIE 
In urma actlunei pentru desface
rea căsătoriei înaintate de Alinii. 
san Mihail dom. in Viisoara cont
ra cv>tici .voie Crete Elvira cu 
dom. necunoscut se fixeaza ter
men de dcsbaterc pe ziua do 14. 
Februárié 1950 oarele 8. si pe. 
când este citata parata cu men
țiunea ca in caz. de ncprczcntarc 
s<> va proceda conform lc-ril. — 
Campin Turzii la 27. ianuarie 
1959. Judecător: Par<an. Grefier: 
Marosan 11671

[ 3 Mély fájdalommal tuda- 
k tom. (hogy szeretett édes- 
t anyám

1 l ö/v. MEGYESI GYULÁN® 
• , szül. GAZDA ILONA

5','í február 8.-ún meghalt.
Temetése február 11—én 

i'L.j délután 3 órakor lesz a há- 
fyij zsongárdi temető kápolnájá
ig bői.

Bánatos fia
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VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horea-ut 6. IL eme
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Lnptulajrlanos: „Petőfi" Lap- és 

Könyvkiadó RT.
f elelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 1*j.  
Inté7inéryo'- és vállalatok évi elő
fizetés, dija 5Q0O lej. Postatakarck- 

pénzlán csekkszámla 40.625

..Taxnrca în numerar pliifita cuiif. aprobării Nr. 225 f<U din 1916"


